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COMUNICADO PÚBLICO
Santiago, 22 de noviembre de 2019.
El Consejo de Presidentes de la CONFUSAM, en su reunión del 19 del corriente, resolvió continuar en Paro Nacional Prolongado hasta el día viernes 22 de noviembre, acordando además mantener, a contar del lunes 25 de noviembre, un Estado de Alerta Nacional ante la posibilidad de nuevas convocatorias a movilización desde Unidad Social o desde la Mesa del Sector Público.
Habiéndose informado además en el curso de la reunión de las y los presidentes y dirigentes nacionales, que el jueves 21 de noviembre se realizaría una nueva reunión del colectivo Unidad Social, reunión que podría resultar en nuevos llamados a movilización a contar del lunes 25, realizada dicha reunión con participación de la CONFUSAM, se acordó iniciar nuevas acciones de movilización de carácter progresivo para los días 25 y 26 del presente mes. El lunes 25 parten portuarios y comercio.
En concreto, en lo que a la CONFUSAM respecta, la decisión de Unidad Social nos convoca a realizar un Paro Nacional de la salud municipal el día martes 26 de noviembre, día en que se contempla también la participación masiva de las organizaciones integrantes de Unidad Social, algunas de las cuales partirán el día lunes 25. Junto a las acciones de paralización, se convoca a marchas en las distintas regiones del país para el día 26, a las cuales deberá sumarse también la CONFUSAM.
Es un hecho que, a un mes de movilizaciones de la CONFUSAM, la situación en las distintas comunas del país es de suyo complicada y que también nuestra organización ha estado sometida a una presión sostenida. Ciertamente nuestra relación con la población beneficiaria está tensionada y, por tanto, es fundamental mantener los turnos éticos operando a toda su capacidad, al igual que nuestros servicios de urgencia que, como es lógico, se verán sometidos a una mayor demanda asistencial lo que hace necesario su reforzamiento al máximo posible en cada SAPU y SAR.
[bookmark: _GoBack]Junto al presente comunicado, haremos llegar a nuestras federaciones en todo Chile las acciones de movilización emanadas de Unidad Social de cara a las jornadas de la próxima semana. No obviamos recordar que esto que ocurre hoy en nuestro país, va a marcar nuestro futuro por décadas. Tan trascendente es, que hoy somos testigos, en Colombia, de las réplicas del terremoto social originado en Chile el pasado 18 de octubre.
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