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Santiago, 26 de noviembre de 2019.
El Consejo de Presidentes de la CONFUSAM resolvió, en su anterior reunión, continuar con el Paro Nacional Prolongado iniciado el 29 de octubre pasado, hasta el 22 de noviembre, resolviendo además mantener el Estado de Alerta Nacional ante eventuales nuevas convocatorias de Unidad Social o del Sector Público. En razón del acuerdo señalado y, ante la convocatoria de Unidad Social a nuevas movilizaciones que partieron el 25 de noviembre para concluir el martes 26 del corriente con una Huelga General Productiva, el Directorio Nacional llamó a sus bases en el país a plegarse a esta nueva agenda de movilizaciones.
Habiendo logrado una participación masiva de la CONFUSAM en la Huelga General y marchas en las distintas ciudades del país este 26 de noviembre, no habiendo nuevas convocatorias ni de Unidad Social, ni de la Mesa del Sector Público, como Directorio Nacional y de acuerdo a la resolución del Consejo De Presidentes, reiteramos la orientación de retornar a nuestras labores habituales en todos los establecimientos del país partir del miércoles 27 de noviembre, manteniendo la organización el estado de Alerta Nacional a disposición de asumir nuevas convocatorias a movilización. Es del caso recordar que, si bien termina esta fase de movilización, estamos todas y todos llamados a participar en las movilizaciones convocadas a partir de las 17 horas y los fines de semana, actividades que para nosotros constituyen un deber ético y moral.
En antecedentes de reiteradas consultas conocidas a través de las redes sociales, respecto de qué ganó nuestra organización a más de un mes de paralización, la respuesta más obvia y pertinente es que, como organización, hemos sido protagonistas en un proceso que implica la construcción de otro Chile, con una nueva Constitución Política que sepultará la heredada de la dictadura, con un nuevo Pacto de Derechos Sociales actualmente en construcción y más importante aún, hemos ganado en Dignidad. Es un hecho que falta un largo tramo por recorrer hasta que se concrete una verdadera Asamblea Constituyente Plurinacional y con paridad de género, así como el nuevo Pacto de Derechos Sociales pero, con la fuerza de la movilización de las últimas semanas, hemos logrado correr el cerco significativamente y no puede haber marcha atrás, razón por la cual mantenemos el Estado de Alerta para que, junto a las demás fuerzas sociales, empujemos con mayor energía el carro de la victoria, teniendo claridad total que pretender que la CONFUSAM sola es capaz de lograr concretar la demanda de Chile, es ciertamente una arrogancia inaceptable.
Para quienes tengan preocupaciones más concretas o más pragmáticas, es de recordar que previo al estallido social, CONFUSAM llamó a un Paro Nacional el 22 de octubre para rechazar el per cápita de $6.722 propuesto por el Gobierno en el proyecto de ley de presupuestos y hoy, a semanas ya de iniciadas las movilizaciones, dicho valor asciende a $7.200 pudiendo incluso ser mayor, por cuanto el Congreso rechazó la cifra del Gobierno por insuficiente exigiendo aumentar dicho valor, decisión que deberá ser resuelta en las próximas horas en la Comisión Mixta de Presupuestos. Es un hecho que, de no haber sido CONFUSAM una protagonista en las movilizaciones en curso, dicho valor habría permanecido en su monto original. No podemos, como Directorio Nacional, dejar de señalar nuestro orgullo por ser parte de esta organización que, en su corta vida, tiene logros que pocas organizaciones pueden mostrar en tan corto plazo.
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