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Santiago, 4 de Noviembre de 2019.
La CONFUSAM se encuentra en Paro Nacional Prolongado desde el 29 de Octubre pasado dando continuidad a una acción de fuerza que fuera acordada antes de la explosión social que sigue sacudiendo Chile, con la finalidad de exigir mejoras al insuficiente presupuesto propuesto por el Gobierno para el año 2020. En el contexto del llamado de Unidad Social a Huelga General, nuestra organización resolvió prorrogar el paro nacional que debería haber durado 24 horas, los días 23 y 24 de Octubre, asumiendo como propias las demandas por un Chile Justo que contemplan como reivindicaciones fundamentales al tenor de la crisis social y política en curso, una Asamblea Constituyente para eliminar una Constitución que no reconoce como derechos salud, educación, trabajo decente, etc.
[bookmark: _GoBack]Hemos sido testigos y protagonistas de movilizaciones históricas que convocaron a millones de ciudadanos a las calles de todo el país ante las cuales, el Gobierno, en vez de escuchar las demandas de la gente, ha hecho uso de la represión brutal contra su propio pueblo con la FF AA en las calles. A la fecha, el mundo social no ha logrado nada y si debemos lamentar ya más de 20 muertos por la acción policial, cientos de heridos y miles de detenidos, además de torturas y violencia sexual de parte de las “fuerzas de orden y seguridad pública”.
Iniciada la presente semana en Paro Nacional, la Mesa Social de Salud, en la que está presente la CONFUSAM a través de su Presidenta, participó en una sesión de la Comisión de Mixta de Presupuestos que abordó el ítem salud, desde nuestra perspectiva, del todo insuficiente para garantizar una buena atención de salud para los millones de usuarios de la salud municipal, comisión que sesionó en el ex Congreso Nacional, lugar al que concurrieron miles de trabajadores para manifestar el rechazo a que el Gobierno siga legislando leyes que solo favorecen a los más ricos del país e incrementan la transferencia de recursos públicos de la salud, hacia empresas privadas, en el intertanto, a nivel nacional, nuestra organización mantiene más de un 95% de adhesión a la paralización.
Sobre la base de lo señalado, el Directorio Nacional llama a sus bases a continuar el Martes 5 de Noviembre en Paro Nacional Prolongado, a seguir acompañando las acciones de movilización que se acuerden en cada territorio por cuanto, si el mundo social no logra en este proceso avanzar hacia un Chile mejor, habrá que esperar otros treinta años a lo menos para volver a vivir una movilización social como la que actualmente se desarrolla.
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