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Haciendo honor a su historia de lucha tanto por sus propias y legítimas reivindicaciones laborales, como por la salud pública y otras demandas sociales, la CONFUSAM se ha hecho parte protagónica del estallido social actualmente en pleno desarrollo manteniendo, en su noveno día de Paro Nacional Prolongado una adhesión superior al 90% de sus bases en todo el país. Honrando además su compromiso con las y los millones de beneficiarios de nuestros establecimientos, los turnos éticos han funcionado permanentemente para atender demandas que requieren de una respuesta inmediata de nuestra parte, asumiendo que nuestra movilización es contra una política del Gobierno, contra el modelo neoliberal imperante del todo injusto y no contra la gente.
Tal como lo informáramos en anterior comunicado público de nuestra organización, el Paro Nacional Prolongado se mantiene vigente en todo el territorio nacional y con las mismas características de los días previos.
Cumplimos con informar que, al momento de redactar el presente comunicado, no contamos con nueva información relativa al proceso legislativo sobre el proyecto de ley de presupuestos para el año 2020, el que por tanto se mantiene con las mismas cifras propuestas por el Gobierno en lo que salud se refiere.
Para este Jueves 7 de Noviembre está convocado el Consejo de Presidentes de las Federaciones de la CONFUSAM y el día Viernes 8 sesionará nuestro Consejo Directivo Nacional para evaluar la situación política del país y tomar las decisiones que las circunstancias exijan. Hasta esa fecha, el Directorio Nacional reitera su orientación de mantener el Paro Nacional Prolongado.
ATENCIÓN PRIMARIA PRESENTE, AHORA Y SIEMPRE!
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