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Santiago, 12 de noviembre de 2019.
Este 12 de noviembre, día de la Huelga General Productiva convocada por Unidad Social, organismo del que la CONFUSAM es miembro fundador, nuestra organización se hizo presente con una adhesión nacional sostenida de más del 95% de sus bases en el país, siendo de destacar que una de nuestras federaciones logró incrementar significativamente su participación de días anteriores. Importante es también resaltar la masiva participación de las y los trabajadores de la APS municipal en todas las marchas que concitaron participación de cientos de miles en todo Chile dando cuenta de la férrea voluntad popular por lograr avanzar decididamente a la construcción de una sociedad más justa.
En comunicado entregado ayer se informó la resolución del Directorio Nacional de la CONFUSAM de convocar a sus bases a una votación sobre la continuidad de nuestro Paro Nacional Prolongado que se había acordado, en el CDN del 8 de noviembre, mantener hasta el día 12 de noviembre, sujeto por supuesto a la permanente evaluación del acontecer nacional. Dada precisamente la evolución de la crisis social y política en el país, se consideró necesario consultar la opinión de las bases respecto de continuar o no después de la Huelga General, decisión que se tomó en consideración que Chile vive al presente una situación histórica extraordinaria y que, en consecuencia, nos exige respuestas extraordinarias. Estando pendiente el resultado de algunas federaciones, ya se contabiliza una clara mayoría en favor de continuar con nuestro Paro Nacional Prolongado a contar del miércoles 13 de noviembre, movilización que deberá mantenerse hasta el viernes 15 de noviembre y su continuidad, estará sujeta a la evaluación del acontecer nacional, sin descartar la posibilidad de nueva consulta a nuestras bases si los acontecimientos país nos plantea mantener más allá de la fecha señalada el paro en desarrollo.
Al 15 de noviembre habremos completado 12 días hábiles en paralización, situación inédita en CONFUSAM y que por supuesto, tiene consecuencias sobre nuestra población usuaria. Lo anterior plantea la necesidad de mantener y ojalá reforzar los turnos éticos y por supuesto, garantizar el pleno funcionamiento de SAPU y SAR ya que, como se ha señalado en anteriores comunicaciones, nuestras movilizaciones no son contra la gente.
CHILE DESPERTÓ!!!
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