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Santiago, Octubre 21 de 2019.
Habiendo resuelto por unanimidad el Consejo Directivo Nacional de la CONFUSAM realizar un Paro Nacional de Actividades el día Martes 22 de Octubre, a objeto de exigir una mejora sustancial en el proyecto de ley de presupuestos 2020 para salud municipal, desde el Gobierno se han llevado a cabo una serie de maniobras destinadas a bajar la movilización de las y los trabajadores de la Atención Primaria, tales como señalar en un punto de prensa que la CONFUSAM habría desistido de movilizarse, mintiendo descaradamente por cuanto, el Ministro de Salud, sabía perfectamente que quienes se desistieron de parar fueron funcionarios de consultorios dependientes del Servicio de Salud Metropolitano Central, no municipales y presentes solo en dos comunas. A lo anterior se sumó el intento de iniciar la aplicación de la encuesta de Trato Usuario desde este Lunes 21 de Octubre.
El Directorio Nacional de la CONFUSAM emitió un comunicado en fecha previa ratificando la paralización de actividades del 22 de Octubre pero, en consideración del Estado de Emergencia decretado para las regiones Metropolitana y V, entre otras, se resolvió no llevar a cabo la Marcha prevista para esa fecha en Valparaíso. Estas decisiones se mantienen a firme, es decir, Paro Nacional de Actividades el 22 de Octubre, no se marcha en esa fecha a Valparaíso y se convoca a toda la dirigencia de las federaciones metropolitanas a acompañar la manifestación que tanto la CONFUSAM como el resto de los gremios de la salud acordaron para realizarla el mismo 22 de Octubre a las 12 horas frente al Ministerio de Salud.
Siendo integrantes de colectivos como la Mesa Social de Salud y de Unidad Social, dichas instancias, dados los hechos en plena ebullición ocurriendo en Chile, han resuelto sumarse a las exigencias ciudadanas, demandando el término del Estado de Emergencia, el retorno de los militares a sus cuarteles y un nuevo Pacto Social que dé respuestas a demandas sentidas en salud, educación, pensiones, trabajo decente, nueva Constitución Política, etc.
En razón de lo anterior, Unidad Social llamó a una Huelga General para el día 23 de Octubre y una gran marcha en Santiago a contar de las 11 horas desde Plaza Italia, actividades en las que llamamos a nuestras bases a participar. 
Para el 24 de Octubre, llamamos a retomar nuestras labores habituales como salud municipal y a apoyar actividades que distintas organizaciones locales realizarán en los territorios a nivel país.
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