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Santiago, Octubre 25 de 2019.
Una imagen vale más que mil palabras y las imágenes de hoy lo dicen con total claridad, ¡CHILE DESPERTÓ! Desde el propio Gobierno reconocen más de un Millón de personas en las calles de Santiago y si sumamos todo Chile de Norte a Sur, somos millones exigiendo un nuevo Chile, con más Justicia Social, más y mejor Salud, más y mejor Educación, más Democracia, Nueva Constitución y FF AA en sus cuarteles. 
La CONFUSAM ha sido y es parte de la demanda por ese país anhelado por millones y por eso hoy hemos estado también en las calles junto a la gente, junto a los más humildes, junto a los postergados y así debemos seguir y seguiremos sin duda alguna.
En nuestro comunicado de ayer orientamos a nuestras bases retomar el trabajo en nuestros establecimientos después de tres días de paro nacional exitoso, pero también solicitamos mantener estado de Máxima Alerta Nacional con la certeza de un escenario social en plena ebullición, condición que nos podría exigir decisiones sobre la marcha. Y la realidad nos puso hoy la disyuntiva de cómo seguir dado que llegaron informaciones de varias federaciones planteando retomar el paro a contar del próximo Lunes, razón por la cual se abrió un debate con propuestas varias motivando a este Directorio Nacional a plantear a nuestras bases lo siguiente: 
[bookmark: _GoBack]Sabiendo que el Ministerio de Salud nos convocó a reunión el próximo Lunes a las 15 horas para informar modificaciones en orden a mejorar el per cápita, en la mañana de ese mismo Lunes se deberán realizar asambleas en cada federación para información y consulta a nuestras bases y una vez conocida la información sobre financiamiento, iniciar a contar del Martes 29 un PARO NACIONAL DE ACTIVIDADES DE CARÁCTER PROLONGADO.
Tenemos la certeza de que el MINSAL no está en condiciones de grandes mejorías al per cápita y eso ya justifica un paro, pero además, debemos ser parte de la movilización nacional en curso en todo Chile en la que nuestro tema sectorial es una más de las demandas por un Chile Mejor, demanda de la cual somos parte en tanto en cuanto, antes que nada, somos trabajadoras y trabajadores que sufrimos las mismas carencias que las y los millones de chilenas y chilenos que hoy inundan las calles de nuestra geografía.
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