ACTA ASAMBLEA FREMESAM
15.01.2020
Se inicia reunión a las 9.59 hrs con la presencia de la directiva de Fremesam, la Presidenta y vicepresidente de Confusam. Los presenta Mirtha Inostroza. 
1.- En primera instancia se dirige a la Asamblea Gabriela Flores, presidenta de Confusam. 
Se refiere a la Reforma de Fonasa propuesta por el Gobierno como una tremenda crisis financiera. Confusam solicito a David Debrott un análisis al respecto, la que será un insumo más para presentar nuestras observaciones a la autoridad. 

Cuenta que ayer, se reunieron como mesa de Ley De Alivio junto al gobierno y los representantes de las ACHMs, quienes no presentan propuestas hasta el momento. Hay que proyectar este trabajo de aquí a unos dos años. 
 Sobre la Modificación del Estatuto de APS. Si bien tenemos insumos, hay que revisarlos antes de plantearlos, ya que la realidad país está compleja y en el cambio de una Ley no solo participa Confusam sino todos los involucrados. Se trabajará fuertemente a partir de marzo. Da ejemplos de modificaciones. 
Se está evaluando la Ley De Incentivo Al Retiro, ya que nos impresiona que los cupos no alcancen como se había previsto hasta el año 2024. Solicita que los dirigentes estén evaluando la gestión comunal en este tema, ya que hay muchos problemas por convenios mal hechos que retardan a todo el país.
En la Salud Rural hay mucho por realizar. Este tema siempre está presente, no se ha dejado de lado.
Con respecto a la Unidad Social que tanto se critica, cuenta de que Confusam siempre ha estado presente, pero no ha sido fácil, ya que esta mesa ha tenido altos y bajos. Hay que prepararse para marzo, no hay que bajar los brazos! Agrega Gabriela. 
Como Organización nos estamos preparando para hacer una revisión interna y aclarar los lineamientos políticos (no partidistas). Hace un llamado a recordar que somos autónomos y no nos adherimos a los partidos políticos. No debemos olvidar que hay socios de todos las posturas. 
También se refiere a la Mesa del sector Público. En ella se vio mucho egoísmo, con un ministro maltratador cuyo discurso era vergonzoso, y logró dividir la mesa.
Como Confusam estaremos presentes en el Plebiscito del 26 de abril de 2020 y nos jugaremos por una Nueva constitución. 
Hace un llamado a la unión, y a decirse las cosas en la cara, no a través de las redes. Les recuerda que las paralizaciones de Confusam después del estallido fueron consultadas a las bases, y se supone que los dirigentes hicieron la pega (de consultarles). Ese es mi estilo! Dice ella.
2.-Continúa la reunión con Esteban Maturana, vicepresidente x y encargado de comunicaciones de Confusam. 
El año 2020 se ve complejo y desafiante. Chile despertó frente a tanta injusticia. Chile mercantilizó todos los derechos (si tiene plata tiene derecho). Igual le recuerda a la asamblea que aún no se ha ganado nada, solo criminalizar el movimiento social con el apoyo de la DC, PPD y radicales.
En pensiones y Salud las propuestas de Gobierno solo consolidan más el Modelo.
Hicieron un Acuerdo de Paz, acuerdo de la clase política, se eligen los constituyentes dentro de los mismos políticos. Hace un llamado a votar ACC (Apruebo, Convención Constituyente) y luego escribir al lado de la opción AC (Asamblea Constituyente).  Queremos hacer el esfuerzo por logar una Asamblea constituyente paritaria y con máxima participación ciudadana. 
Para correr el cerco debemos tener movilización social. Como Confusam hacemos un llamado a la dirigencia como Promotor de la nueva Constitución.
No debemos olvidar, que no hay nada mas violento que este modelo y su gobierno.
3.-Se despiden los dirigentes nacionales y asume reunión la presidenta de Fremesam.
Mirtha presenta el acta de la Reunión. 
1.-Aprobación Acta
2.-Informe y Propuesta de Tesorería
3.-Informe Nacional
4.-Evaluación Planificación Estratégica de Fremesam
5.-Varios

1.-Se aprueba el Acta Anterior. 
Mirtha invita a los dirigentes a colaborar con el Bingo de Carol Urzúa, en ayuda a una socia que se le quemó su casa. Se venden entradas ofrecidas. 
2.-TESORERÍA. Presenta Cesar Vásquez
Aclara que hay 6 asociaciones que no tienen la cuotas al día por lo tanto pierden su derecho a voz. Luego entrega su presentación con el presupuesto 2020 (ya se envió a los correos).
Fabián Araneda de La Pintana consulta si alcanza con esa cuota solidaria para que Confusam pueda realizar su actividad de ayuda. Se responde que ellos lo tienen bien calculado pero que igual en reunión de marzo se presentará al CDN su inquietud.
Giovana Álvarez de Joan Alsina, difiere con que no puedan hablar en la reunión quienes no tienen sus cuotas al día. Les recuerda que se gastó mucho con la contingencia social. 
Vladimir Urbina dice no sentirse bien con la presentación de tesorería, que no va acorde a los lineamientos que expresó la presidenta de Confusam al inicio, y encuentra que es pobre la puesta en escena. 
Cesar Vásquez pide que si alguna Asociación tiene problemas para pagar debe dirigirse antes a el y darle alguna explicación porque hasta la fecha nadie le ha expresado nada y solo se está haciendo respetar el reglamento de la federación. 
Mirtha Inostroza aclara que es acuerdo del directorio el Informe de tesorería y el de respetar el reglamento.  
Rosario Fuenzalida, dice que se les envió previamente el Informe de Tesorería y no llegaron observaciones. 
Fabián Araneda reclama por la forma en que se dicen las cosas, ya que lo siente impositivo. 
María Teresa Osorio de San Ramón solicita se lleguen a acuerdos ahora.
Úrsula Bernal de San Joaquín 3 sugiere mayor participación.
Celia Céspedes pide la palabra y cuenta que ellos son 37 socios, y que tampoco lñes alcanza para todo lo que quieren pero ellos priorizan las obligaciones, como es pagar las cotizaciones. Pide se le respete su opinión. 
Bélgica Urbina de La Cisterna dice que si es un acuerdo previo, que se deben tener al menos pagado hasta 3 meses antes para tener derecho a voz en la reunión se debe respetar.
Liliana Muñoz de AFAPRIM FELICITA A Cesar Vásquez por su trabajo en Tesorería. Hace un llamado a ser responsables y pagar las cuotas, y de no poderse acercarse al tesorero para pedir prorroga. 
Cesar y Vladimir se disculpan, si el tono de lo expuesto le molestó a alguien. 
Vladimir Urbina pide cuidar mucho el término “deliberar”. Hace un llamado a ocupar los espacios de la tarde.
Tilly, acoge lo expuesto y  pide nos autoeduquemos. 
Rodolfo Leveque de san Joaquín 1, pide se aclare los conceptos de “construir financiamiento” y lo que se refiere al artículo 49,  en las modificaciones del estatuto.
Sandra Moreau hace un llamado a participar en las actividades de participación que se han agendado con las mismas demandas de los dirigentes. Se pide compromiso y les recuerda que las asambleas son todo el día, ya que habitualmente los conversatorios son en la tarde y se queda muy poca gente.
Cristian Rodríguez refiere que como Congreso ya elaboramos una Propuesta de Modificación del Estatuto, por lo tanto hay un trabajo avanzado. Se compromete a enviar este trabajo a sus correos. 
Fabián Araneda, habla de que el estatuto se quedó chico. Por ejemplo en mi comuna tenemos problemas con los artículos 45 más allá de acudir a contraloría. Tenemos una Propuesta de Confusam que se contrapone con el estatuto. El tuvo la oportunidad de ir a la presentación de Matías Goyenechea y Soledad Barría y quedaron “ahí”.  Pide que no sea una participación delegada. 
Se lleva a cabo la votación del Presupuesto Fremesam 2020, dirigida por las integrantes del Tricel Úrsula y Lizzy. Resultado:
· Aprueba: 21 votos
· Desaprueba: 0
· Abstención: 3
· Sin derechos plenos: 4

Se APRUEBA PRESUPUESTO 2020 con los dirigentes que están presentes.

3.-INFORME NACIONAL: 
Fabián Araneda habla como participante de la comisión de jóvenes de Confusam para que puedan asistir y que ojalá vayan a todas las comisiones.
Mirtha aclara que nuestros representantes de Fremesam en Jóvenes es Moreen Ramos y en Género es Vicky, ya que no podemos estar todos en todas las reuniones. 
PENSIONADOS NACIONAL
Tilly refiere que el mayor problema lo tiene en el Servicio Sur. En mayo de 2020 entramos al 5° Proceso y nos dará la proyección de los cupos. Pide que los dirigentes se involucren en los procesos. 
Enviará presentación a sus correos.
Jaime Godoy se queja de Sra. Eliana Nachar del SSMSur, quien no responde los correos. Han tenido problemas con el cálculo del incentivo al retiro.  Tilly responde que ella hablará directo con el SSMSur para mejorar este problema. 
En relación a la diferencia de pago, se informa que se está haciendo el trámite en La Florida para así dejar un canal listo para el resto. Se le pide al contralor que diga quien debe pagar la deuda. 
Tilly solicita más preocupación por los compañeros mayores, antes  que pueden quedar rezagados.
Rosario Fuenzalida, refiere que ella está “asesorando y acompañando a los viejos de la Federación” en sus gestiones, ya que se sienten abandonados, según lo expresan. Aclara que respecto a dejar de cotizar en la AFP a los 60 las mujeres y 65 los varones, es válido solo para quienes se pensionarán por el sistema de AFP, ya que si es por el sistema ISP se les calcula por el promedio de renta de los últimos años y no deben dejar de cotizar.
Celia Céspedes de San Joaquín 2, reclama que aún no se van sus compañeras de años anteriores. Tilly hará reclamo.
Blanca Merino de Afusam, reclama que no se ha hecho nada con la deuda del reajuste de diciembre de 2018. En esos momentos, reingresa Gabriela Flores, presidenta de Confusam y le responde: “el Minsal dice que lo tiene que reclamar el Municipio a los servicios y que son los empleadores los responsables de hacer esta gestión”.
Úrsula Bernal le consulta sobre el Congreso Político Orgánico de Confusam, por qué cerrase a mirar el Estatuto de Confusam?, y Hay alguna propuesta como Confusam para marzo?
Gabriela Flores responde: “No es tema de la Presidenta sino de todo el Directorio. Las modificaciones al estatuto hay que hacerlo cuando las Federaciones entreguen los insumos.  Esto se hace en el CDN y no en los congresos”. 
Gustavo Villanueva refiere que en San Bernardo hay persecución a dirigentes por la querella que puso Confusam, específicamente hacia él y quieren que todos lo sepan. Giovana Álvarez se suma a esta denuncia. Acusa a Cesar Vásquez por llamar a socios diciendo que por su culpa le quitarán los beneficios. 
Cesar Vásquez aclara a Giovana que, a él lo llamó una conocida, que tienen en común de su Cesfam, con la que conversaron del tema en cuestión, y de acuerdo a esto la información de la suspensión salió desde la dirección de salud.
Gabriela Flores pide que estén tranquilos que cuentan con todo su apoyo.
Fabián Araneda siente que el Congreso extraordinario debiera adelantarse, que agosto es muy lejano. Gabriela Flores le responde que hay que prepararlo con una comisión y hacer los Precongreso. Esto demora. Además, la plataforma se evalúa cada mes en los informes y le pide que tenga la tranquilidad  que se hará todo bajo la legalidad, y que entienda que los tiempos no dan.
Vladimir Urbina lamenta que esta instancia se dé a la rápida, es claro que es importante lo sectorial pero en el recorrido del 18 de octubre a la fecha las comunicaciones fueron confusas. 
Gabriela Flores reconoce haber recibido las críticas de las comunicaciones y los comunicados. Aclara que estos son elaborados por Esteban Maturana y revisados por todo el Directorio. Por lo tanto, se está tratando de mejorar día a día. 
Finaliza Reunión a las 13.00 hrs. para dirigirse a un almuerzo de camaradería. Quedan pendientes varios puntos del acta pero asamblea agradece el espacio para expresarse.
Se pide máxima participación en las Charlas Constitucionales de los días 16 y 17 del presente.


Afectuosamente,



Sandra Moreau Toledo
                                                       Secretaria Fremesam
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