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ACTA DE DICIEMBRE 2020
	
Se inicia reunión a las 14.11 hrs. 

Dirige la reunión Mirtha Inostroza, quien refiere que el gobierno sigue con la misma conducta que al inicio, priorizando lo curativo por sobre lo preventivo. Vemos con preocupación cómo descartan el rol de la APS, con sus actividades de prevención, testeo, trazabilidad y aislamiento,  prevaleciendo  “la integración de lo público con lo privado”, que en realidad es un mecanismo de transferencia de miles de millones de pesos del sector público al privado. 
Un desacierto más del gobierno es el homenaje a los médicos en su día, desconociendo a los fallecidos del resto de equipo de salud.
Respecto al paro nacional cuyo objetivo era mejorar el financiamiento de la APS a través del percápita,  que a lo menos debía ser de 8 mil pesos, para mejorar la atención de los usuarios y mantener la dotación de los funcionarios. Esto se logra exitosamente gracias al trabajo mancomunado de Confusam. En Fremesam cumplimos con un 87% de adhesión. También se evaluaron las nuevas estrategias, las movilizaciones, trabajo en redes y comunicacional, más el lobby parlamentario. Todo esto nos enorgullece como funcionarios de APS y se felicita a todos.

Con respecto a las metas sanitarias se dan por cumplidas. Todo esto a través de un proceso administrativo. Los empleadores y servicios de salud tienen claro lo que deben hacer.  Es la Seremi quien evalúa y se aceptarán todas las apelaciones. El bono trato usuario no se resolvió a través del parlamento porque ellos no pueden solicitar bonos, ni aumentos de sueldo, por lo tanto este se vio en la mesa del sector público. 

El petitorio de la MSP fue miserable, escalonado, histórico es que nosotros mismos hagamos la diferenciación. Confusam siempre se ha opuesto a esto pero como somos una organización entre 16 se tuvo que aceptar la postura de la mayoría. Empezamos con una mesa dividida y donde se critica fuertemente  a Confusam. 
En la MSP el gobierno instala una mesa de salud lo que genera al resto mucha molestia y ahí se ven los temas pendientes, como el trato al usuario en que se acepta agregarlo a la ley de reajuste (artículo 25), dejando fuera el bono Covid porque abarca a muchos más y es una cifra bastante mayor. El bono Covid era solo para los presenciales en pandemia y no superaba los 80 mil pesos.
La MSP ha estado en presentaciones donde el gobierno se queja de la economía. El asesor de la Mesa, Manuel Gajardo rebatió con argumentos que esa no es la realidad. El gobierno hoy ofreció 2,3% de reajuste para los sueldos menores de 1 millón de pesos, pero Confusam no acepta menos de un 3% y exige sea para todos. Además, las bonificaciones históricas como vacaciones y término de conflicto no vienen en esta propuesta. Esto sigue y esperamos poder negociar. Hay plazo hasta este viernes 11 porque el lunes 14, con acuerdo o no de la mesa, va el proyecto al parlamento.  La mesa está dividida y si se dice paro los únicos que paralizan realmente somos nosotros. Tenemos que seguir alerta y cualquier decisión se tomará en conjunto. Recuerda nuevamente que en esta mesa, Confusam es una entre 16 gremios. 

Confusam envió una Carta al Minsal por discriminación y desconocimiento de nuestros fallecidos en protesta del acto de reconocimiento solo a algunos (día del médico).

Confusam está apoyando el movimiento de los familiares y amigos de los presos políticos de la revuelta. Mirtha y Tilly  fueron a acompañarlos a la Academia de Humanismo Cristiano. Se les hizo un aporte económico de 500 mil pesos. Tilly agrega que Confusam decide apoyar porque se están llevando presos a los dirigentes sociales y frente a esto no podemos quedar indiferentes. Carlos Gajardo, fiscal ha dicho que no hay elemento definido para tenerlos detenidos tanto tiempo y los ladrones de cuello y corbata jamás han estado presos. La justicia es como la serpiente, solo muerde a los pies descalzos (Galeano). Esta organización no quiere a apoyo de los políticos que se vayan a hacer campaña con ellos. Tenemos el deber ético de aportar económicamente y de asistencia de salud. Es gente de pueblo, puede ser cualquiera de nuestros jóvenes. La conmoción familiar es muy grande y la salud se ha deteriorado en todos, principalmente en la salud mental.  Hoy ingresa un proyecto, que ingresa por el senado, para pedir la amnistía de los presos políticos. Están llamando a movilizarnos. Mañana es el día de los DDHH y hay muchas actividades organizadas. Nos llama la atención que se nos ha informado que en algunos Cesfam se ha discriminado a los jóvenes heridos que protestan y se ha pedido ir acompañados por carabineros. Esto no puede darse porque nosotros no podemos discriminar a nuestros usuarios, sean quienes sean. Se pide trato ético y digno a los jóvenes detenidos de la revuelta. 

Fabián solicita una bajada política organizacional respecto al tema de los detenidos políticos. El Codepu está haciendo asesorías y prestando ayuda. Ellos necesitan mucho apoyo. Estar en el territorio es parte también del trabajo de la APS. 

COMISIÓN PENSIONADOS, Tilly informa que el martes 15 en la comisión pensionados se verá la Ley 20.919. Se hará una presentación con todo el proceso, desde que empieza hasta el final. Habrán dos relatoras: Silvia Latrop del SSMSO y Carmen Rita Lemus que es la encargada del Proceso de la Divap a nivel nacional. Cada vez aparecen más dudas y la idea es ese día aclararlas todas.

COMISION TECNICA, Cristian Rodríguez. Durante noviembre no hubo reuniones de comisión por todas las actividades que tuvimos y se retomó en diciembre.  Actualmente se está viendo la propuesta del nuevo Plan paso a Paso de segunda ola. Mañana enviaremos informe al directorio nacional con nuestras apreciaciones, ya que nuevamente la APS la están dejando atrás.  No hay soporte técnico que hable de aforo en salud. Estamos siendo apoyados por el asesor técnico de Confusam que es Bernardo Martorell. 

Marta Leal refiere que llegó un documento de la subsecretaria de salud donde hace observaciones que indica que los trabajadores de SAR son parte de  visión hospitalaria y también habla que las prestaciones que no emanan aerosoles no requieren ventilación. En la comuna La Florida ya nos hicieron llegar el documento. Se compromete a  compartirlo por correo a Fremesam.

INFORME POR ASOCIACION

LA PINTANA, Fabián Araneda. Refiere que su Directorio está pasando por un momento difícil. Están viviendo una persecución. En el concurso público quedaron más de 50 trabajadores afuera de sus puestos. Esto tiene un carácter de venganza. La entidad empleadora en la interna es horrorosa. Necesitamos del apoyo concreto de la Federación. Necesitamos realizar la denuncia pública. Se debe saber lo que ha sucedido con este concurso. Pedimos una Declaración Pública de la Nacional. 
Este domingo a las 20 horas se hará la denuncia a través de las redes sociales. Apelamos a este ejercicio político. Si alguien tiene contacto de prensa, radio o similar, queremos que esto lo conozca la ciudadanía. 
El lunes haremos una “pegatina” denunciando a la administración para que nos apoye la comunidad. 
El martes a las 13 hrs haremos una marcha en la plaza de armas de la comuna. Pedimos el mayor apoyo posible. 
Como directorio estamos desgastados y muy acontecidos a nivel familiar y de salud. Solicitamos todo el apoyo de la dirigencia. 
Paola Erazo agrega que todo esto es un enfrentamiento con la asociación, quieren mostrar que ellos tienen el poder y nosotros no pesamos. Se ha filtrado que en sus reuniones dicen que Confusam no respalda a la Asociación de la Pintana. La realidad es que hay prácticas antisindicales.
Mirtha les cuenta que el directorio está al tanto de lo que les sucede. Además, ya le informó también al directorio nacional. Se pedirá segunda opinión a la comisión jurídica sobre el concurso público. Los afectados tienen 10 días para hacer reclamaciones o denunciar alguna irregularidad.  Hoy tenemos reunión con la asociación de La Pintana y el encargado jurídico de Confusam.  Gabriela Flores sabe lo que está pasando. Habrá que ver que es lo más adecuado para no perjudicar más a los compañeros que no quedaron en el concurso público. Lo primero es apelar a la parte humana, de negociar con la autoridad de la comuna y salvar algunos casos, y lo que queden hacer presentaciones jurídicas.
Mirtha informa que estará fuera de Santiago esta semana por asuntos personales pero que Fremesam y Confusam los apoyarán. 

SAN JOSE DE MAIPO. Se retiró.

BUIN. Christian Segovia indica que también tienen no renovación de contrato, que son alrededor de 15 funcionarios. Eso nos tiene complicados y afectados. Queremos apelar a la confianza legítima.  Robinson refiere que están terminando el proceso de calificaciones. Tenemos una compañera que lleva 11 años, es educadora de párvulos del CHCC. Nos falta saber la causa de esta no renovación. También nos preocupa qué pasa con los protocolos de salud en la fase 2. 

AFUSAM La Florida.  Blanca Merino refiere que están con la incertidumbre por el documento enviado por el Minsal sobre los aforos y el funcionamiento de los SAR. No hay nada claro. Nos reuniremos con todas las asociaciones de La Florida.

AFUSALUD de La Florida. Al trabajar en conjunto logramos una capacitación para todos los funcionarios y aseguraremos 110 puntos. Estamos en el concurso de directores. Tenemos problemas con el Director de los Quillayes y eso nos preocupa. Vamos a necesitar el apoyo de todos si el gana. Leandra refiere que le enviamos una carta a Fremesam que enviaron los usuarios que habla de este director, manifestando el apoyo a jefatura que el sacó. Posterior a esto, el director fue a amenazarlos as u domicilio por estar desprestigiándolo. Diciendo que él tiene apoyo de los masones. 

ASOCIACION LA FLORIDA Leonardo Parraguez. Es esperanzador lo que estamos logrando y le decimos a La Pintana que es posible superarlo. Debemos trabajar el tema de la constituyente. 

SAN JOAQUIN 3, Úrsula Bernal. Tuvieron problema con dos renovaciones de contrato y no lograron revertirlo. Esto altera el clima, el nerviosismo entre los compañeros. 

SAN JOQUIN 1, Patricia Silva. Excusa a sus compañeros por su ausencia. Entrega su apoyo a los dirigentes de La Pintana. Tuvieron 2 renovaciones de contrato. Tenemos muchas objeciones al Plan Paso a Paso. Está muy complicado. Hay más gente trabajando en los centros. Obtuvimos un bono Covid de 150 mil para los presenciales y menor para los no presenciales. 

JOAN ALSINA. Paola solidariza con los compañeros de La Pintana. A nosotros nos pasó algo parecido, pero tenemos nuevo Director y estamos muy contentos. Él es un ex dirigente. También tenemos un alcalde que nos ha escuchado. Nosotros trabajamos en “celula” en la comunidad. Ahora se retomarán los turnos. 

RAUL BRAÑES. Cristian Rodríguez, estamos negociando el petitorio para el próximo año. Estamos viendo que se puedan guardar los días de vacaciones no tomados para el próximo año. Conseguimos un aguinaldo municipal de 20 mil pesos. 

SAN RAMÓN, Marité hace un resumen de Covid. Tenemos 6 funcionarios contagiados. Una de ellas está ingresada en la mutual y se está recuperando de a poco. El resto está terminando su cuarentena. Seguimos con turnos de 2x2. La autoridad se ha portado muy bien y seguiremos con esta rotación hasta marzo. A los funcionarios se le toman PCR al término del turno y al ingresar se le toma test rápido. También tenemos un concurso público medio trucho, antes de empezar se sabrían los ganadores. Con los 8 mil del percápita aprovechamos de dejar en claro al empleador que gracias a nosotros logramos este percápita. También queremos negociar un aumento de remuneraciones. 

EL MANZANO, Paulina con novedades de nueva directora. Pronto tendrán elecciones de dirigentes también. Seguimos con sistema de turnos.  

RAUL CUEVAS, Vladimir Urbina refiere están en un periodo de calma. Actualmente hay una actitud de dialogo, continuamos con turnos de 14x14. Extraño una mayor orientación técnica de la federación para prepararnos en el retorno. Tenemos un compañero con una enfermedad de alto costo. Pedimos colaboración en compra de rifa.

COMUNAL SAN BERNARDO, Benjamín Pérez sin nada significativo. Estamos retomando las asambleas parciales.  Contentos con el aguinaldo que nos dará el alcalde. Solidaridad con las uy los compañeros de La Pintana. 

LA REINA, Hilda entrega su solidaridad a La Pintana. Nosotros ya volvimos a trabajar. Hay gente en los colegios, con bidones para proveer de agua. Los compañeros no lo están pasando bien. Llevan sus útiles de aseo, se trasladan del Cesfam a los colegios, sin internet, etc. Según dicen, la Seremi estaría obligándolos a volver. No se ha despedido a nadie. 

SAN MIGUEL, Tamara Maza solidariza con La Pintana. Es doloroso no poder hacer más por los compañeros como dirigentes. En San Miguel el proceso de paro ha sido muy complejo. Hemos solicitado reunión con la directora de salud desde noviembre, así que no sabemos si hay no renovación de contrato o no. Esperamos que avisen con un mes de anticipación.  Tenemos dificultades con el pago del bono del desempeño colectivo porque no evaluaron las planillas y algunos compañeros no recibieron el pago en el nivel que corresponde. Hoy retrocedemos  a fase 2 pero seguimos atendiendo igual; se abren más atenciones y se requiere más personal. Para poder asistir a los usuarios se deben suspender las rotaciones. En la comuna aumentaron en un 50% los casos positivos y los funcionarios están agotados. 

CLARA ESTRELLA, Eric siguen 3x1. Sin problemas. Tenemos 98% afiliados lo que es un buen escenario para negociar. Dispuesto a apoyar a La Pintana.

EDUARDO FREI, Jeannette Vera nos  informaron que en la comuna deben volver todos y que los funcionarios con enfermedades vulnerables a covid siguen protegidos hasta el 31 de marzo. Hoy se pone en acta la aprobación del concurso público. El alcalde nos dará un bono como premio al esfuerzo de 100 mil pesos. 

CAROL URZUA, Pablo Lisperguer 

PUENTE ALTO, Sandra Moreau seguimos en la misma situación pero se nos informó que enero y febrero no tendremos rotaciones para que el personal pueda tomar sus vacaciones. Esto produce mucha polémica entre los compañeros pero es una decisión tomada porque hay gente muy agotada. Me preocupa el aforo. La realidad de cada centro es muy distinta. Logramos un bono Covid de 150 mil pesos para casi todos, excepto los en casa sin teletrabajo. Además tenemos los 5 días para todos de vacaciones extras. También le pedimos al alcalde apoyo en la lucha del percápita y lo hizo a través de una declaración pública que enviamos a Fremesam y Confusam.  Pedimos a Confusam una Declaración Pública manifestando su preocupación por la protección a los funcionarios de salud respecto a este segundo rebrote, ya que hay mensajes para la población pero no hay algo que diga que cuiden a los trabajadores. Me parece atroz que algunos compañeros ya estén volviendo a su labor habitual. 

Carol Urzúa, Pablo Lisperguer dice que hicimos llegar a las bases la información de la MSP y las bases están muy molestas. Uno trata de explicarles que Confusam es uno entre 16 organizaciones pero a ellos les cuesta mas entender.

AFAPRIM, Luis Varela lamenta la experiencia que están pasando los compañeros de La Pintana.  En el 2019 trabajamos unos cambios al estatuto que quedó pendiente, que pedimos pasar automáticamente a plazo indefinido con años de servicio sin concurso, ya que estaba demostrada su  capacidad para el cargo. Logramos un bono 100 mil pesos y estamos contentos porque llegaron los dineros para nuestros compañeros del incentivo al retiro. No olvidarse de los presos políticos que son parte del rescate de los valores de nuestra sociedad.


Marité pide que se escriba al grupo de “Ciudad Sur” donde participan algunos alcaldes informando lo que está pasando en la comuna de La Pintana. También enviarlo a la ACHMs.  Pienso que hay que denunciar el maltrato de la alcaldesa a los funcionarios de salud.

COMUNAL EL BOSQUE, Eli dejó mensaje en el chat porque se tuvo que retirar. Cesar procede a leerlo.  El alcalde les dio bono Covid de 100 mil pesos a plazo indef, plazo fijo y remplazo, y 5 días de vacaciones a los honorarios que se lo pueden tomar este año. 

PIRQUE, Verónica deja mensaje por chat diciendo que ya volvieron a trabajar sin rotación.




Cierre de la reunión 17.00 hrs.




-----------------------------------------------------------------------------------------------------
 					Encargada de Acta:
Sandra Moreau Toledo  
Secretaria Fremesam
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