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CDR VIRTUAL FREMESAM
ACTA 10 DE MARZO 2021
	
Se inicia reunión a las 14.13 hrs. Con 16 asociaciones presentes.
Se excusan por no asistir a CDR Confraternidad, Mariela Salgado y Pirque.


1. Informe Nacional
2. Comisión Técnica
3. Presentación de Constituyente  
4. Informe resto de las Comisiones
5. Tesorería
6. Informe Comunal Varios


Dirige la reunión Mirtha Inostroza, presidenta de Fremesam.

INFORME NACIONAL. Presenta Mirtha Inostroza.
-Se manifiesta la preocupación y el rechazo de Confusam  por el Proyecto de Ley de reforma al Fonasa, que pone en peligro a la Salud Pública. Sistema perverso que se financiaría por prestaciones, tipo antiguo Fapen, y no por población inscrita. Estas prestaciones se podrían hacer también por los privados con una gran fuga de dinero fuera del servicio público.  

-Aumento de los casos covid-19. En APS tenemos cuatro mil funcionarios contagiados y 21 fallecidos de primera línea. Con unos funcionarios agotados, cansados, estresados por la misma pandemia, más las vacunas y se nos viene la vacuna de la influenza con la misma cantidad de funcionarios, Estamos complicados en este tema. Hay comunas que atienden todo lo que llega. Se insistió en el Minsal exigiendo se resuelvan los problemas pero hacen oídos sordos. 

-Proyecto mejores pensiones de Piñera, que se planteó ara bajar el tercer retiro, no es verdad que sea un gran mejoramiento. Si bien, aumenta la cotización siguen subsidiando a grandes  empresarios.

-Llamado es  a mantenerse en estado de alerta por todo esto, en especial por el tema de Fonasa.

-Bono covid a remplazos: los dineros están llegando, se estaría transfiriendo a los servicios. El  Servicio Sur están revisando las platas con las comunas y el Sur Oriente ya llegaron y se enviaron a las comunas pero no han llegados los listados desde el Minsal para saber a quienes les corresponde el dinero. Deben tener 44 hrs. y más de 7 meses cumplidos al 29 de enero 2021. Se mandó un formato a las bases para que enviaran el catastro de los que se les debe bono covid. 
Los honorarios están en otro proceso. Las comunas recopilan los listados y se envían en marzo  a los  servicio, recién ahí se ven los recursos.

-Las metas sanitarias se hicieron las apelaciones y es el Minsal quien enviará el ranking.

-Ley de Alivio está por salir el reglamento, ya tiene cuerpo de decreto. Confusam entregó una propuesta. La ACHMs no llegó con nada para la reunión con el Minsal y debe salir una propuesta consensuada. 

-Respecto a las capacitaciones no se harán las pasantías internacionales nuevamente por lo que se llegó a un acuerdo de utilizar los dineros en un gran Seminario Internacional sobre la experiencia en Covid, salud mental, emergencia, rehabilitación post covid. Será para 460 personas y se podrá optar hasta 10 cursos distintos. Ni limitará el poder postular a las pasantías cuando se retomen. 

-Tenemos el 11 de abril las elecciones de los constituyentes, que es lo que más nos interesa. Queremos cambiar esta constitución de la dictadura. Como Confusam hay 5 candidatos postulantes a constituyentes, de los cuales uno es de nuestra Federación Leonardo Parraguez.  Se hizo una asamblea constituyente en enero y se vió el tema de salud. El 17 marzo se hará la segunda asamblea. Se motiva  a participar en ella. Se verán los otros ejes de la constitución. 

-Se envió calendario de reuniones y de algunas actividades  de Fremesam, que se re acuerdo al perfil epidemiológico de ese minuto. Las elecciones de Hay dos propuestas en abril y la otra en junio. En mayo sería el Congreso Confusm y las elecciones de Confusam en septiembre.

COMISIÓN TECNICA. Presenta Cristian Rodríguez.
-Respecto al Paso a Paso podemos decir que ambos servicios trabajan diferentes y con el servicio Oriente hemos manifestado nuestra molestia en Confusam y exigiendo reunión con el Dr. Betanzo. Lo mismo en los temas de la mesa de seguridad y otros temas. En el servicio sur funciona bien, de manera periódica, la mesa de seguridad, las metas ya las vimos, está pendiente aún los IAAPS. Respecto al paso a paso se envió el documento a sus correos (del servicio sur). Los puntos relevantes es que quedó planteado es que es un  paragua para la APS, una orientación y cada comuna puede ir determinado que aplicar en su comuna de acuerdo a su realidad. Debiera replicarse esta mesa a nivel comunal con representantes gremiales y comunitarios.

-Están llegando las resoluciones de las metas rechazadas pero eso es parte del proceso. El 31 enero se remitían los antecedentes a los servicios de salud diciendo el por qué no se cumplieron las metas. El servicio de salud lo envía a la Seremi y hasta el 15 febrero debía dictar esta resolución. Se apelaba de acuerdo al memorándum 1616 enviado por el subsecretario Zúñiga el 19 de octubre, que de acuerdo a la situación epidemiológica por coronavirus y situación de catástrofe  se acogerían estas apelaciones. El  Servicio Sur dio  el respaldo a estas apelaciones. Es parte del proceso este rechazo, no se asusten con eso. El resultado final viene del Minsal y se pagará de acuerdo al cumplimiento del año 2019.

-Se pide cumplir con la información que se necesita. Aun no envían las dotaciones de todas las comunas. Así no se puede hacer el trabajo que esperan. Solicita la cifra actualizada de los funcionarios vacunados. 

-Respecto al retorno de los vulnerables las medidas debieran mantenerse. De acuerdo al documento del Paso a Paso y también se pedirán las actas de la mesa.

CANDIDATO A CONSTITUYENTE DE FREMESAM: Leonardo Parraguez.

-Dirigente de Asociación La Florida. Queremos plantear desde mi asociación base queremos utilizar el espacio originado del 18 octubre. Mi principal militancia es con la salud pública. Siente que representa a los trabajadores  de la salud pública y a los de base de la APS, Voy por una lista donde también se aúna la Unidad Social y la Cut. Debemos recuperar nuestros derechos sociales, una constitución que reconozca la diversidad de la nación; el respeto a los derechos Humanos; una sola salud centrada en una salud de acceso, oportunidad, equidad y calidad universal; debe considerar las determinantes sociales, los recursos naturales (el agua  y el cuidado de los ecosistemas); el trabajo debe ser un derecho cuidado, fiscalizado y promovido desde el gobierno; acceso a la vivienda y espacios urbanos como un derecho; educación pública, laica y de calidad; pensiones dignas NO+AFP, hay que luchar porque tenemos muchas propuestas. Como una seguridad social de verdad; vivimos en un mundo de mujeres y creemos que están poco representadas, debe hacerse un sistema de trabajo efectivo y remunerado; la democracia el pueblo debe tener herramientas de soberanía e instancias de participación para hacer un control social efectivo; los poderes del estado pensamos deben democratizar la elección de los jueces, con paridad y respeto efectivo a los DDHH; es  importante que  las FFAA debe estar subordinado al poder civil. 
Como Campaña estamos recorriendo los Cesfam y con los gremios de salud centralizada.


COMISION DE PENSIONADOS
-Rosario Fuenzalida.
En el tema de la demanda por la deuda del recalculo, fue muy difícil recibir los mandatos. Sabemos que el mandato era caro y fue un factor importante. Al final se envió a una notaría del centro. Se aclararon muchas dudas. Se enviaron los mandatos a Confusam. Lo que nos falta ahora, es que las comunas nos envíen el cálculo de cuanto les deben por persona. Esta demanda civil se demora por lo menos un año.
En San Bernardo negociaron con el empleador que se les pague todo de aquí en adelante. 

-Tilly.
A nivel nacional hay más de 500 funcionarios en esta demanda civil. Se va a colocar en cada jurisdicción, dependiendo de la comuna de origen. Los mandatos están casi todos. Lo que nos queda es el tema de la planilla del recalculo. No es fácil de obtener este dato. Es importante tener la resolución con que logró este beneficio. El jueves veremos con gente de la V el llene de la planilla. El juez que tome la demanda civil debe saber cuál es el monto que se adeuda. 
No se olviden del Bono Post Laboral de aquellos que cumplieron los requisitos y no se les pagó. Es el empleador quien debe postularlo.
Laura San Martin, que representa la mesa del sector público va a gestionar una reunión para que mandate a los empleadores en el deber de hacerlo.  Laura también  hizo una presentación del bono post laboral que fue enviado a Fremesam y  debiera ser enviado.
Viene una modificación de los asesores previsionales y mañana tengo reunión con la asesora para que me informe. Este tema estará en carpeta. Se envió hace unos meses una presentación sobre el seguro de vida por muerte covid. 
En el tema de DDHH tenemos tres cupos como Organización para participar en una actividad-foro del 20 marzo en la comisión de DDHH de la Unidad Social e irán tres nacionales. Se sacará documento para enviar a los constituyentes el 30 de marzo y esperamos que se suscriban a él. 

Rosario llama a no abandonar a los compañeros que se van. Ellos se sienten en estado de indefensión.

COMISION COMUNICACIONES. Cesar Vásquez
Todo lo que llegue de Confusam se difundirá en Fremesam. Así se apoya al compañero Leonardo. 
Se pide a los nuevos dirigentes envíen sus datos al correo para integrarlos a la red. 

TESORERIA: Cesar Vásquez
Todo debe hacerse vía online. Si hacen depósito deben enviar comprobante por correo. 
Se ruega cancelar cuota exacta. Si hay problemas en pagar cuotas deben escribirnos al correo.
Los viernes se actualiza la tesorería en la página web de Fremesam.cl.
Los valores de las cuotas y solidarias aumentaron en 2,7% pero Fremesam solo hizo un ajuste. En total queda como cuota única $1.365.-por asociado.
Estado de cancelación a Confusam está al día. Se cancela mes vencido. 
Votación del Presupuesto de Fremesam: de 24 asociaciones presentes todas aprueban la propuesta de presupuesto 2021.

Tamara Maza de San Miguel solicita condonación de la Federación de una cuota al igual que el año pasado, ya que esto sirvió mucho para compras de EPP y otros insumos que requerían los asociados.  Sandra, Úrsula, Blanca pide que la Federación evalúe esta solicitud. También felicita a Cesar por su gestión. 
[bookmark: _GoBack]Se acoge la propuesta y se evaluará. Cesar dice que  están en condiciones de condonar pero siempre y cuando se comprometan a pagar sus cuotas, al menos a diciembre 2020.





VARIOS

Aclara Pablo Lisperguer que en Carol Urzúa negociaron dos cosas: la fecha de retiro del incentivo al retiro y el pago del recalculo. Lo que nos preocupa es que al 30 de abril cambien al secretario general y no se respete el acuerdo.

De San Miguel resolvieron el recalculo y solo tienen una compañera que no puede retirarse porque no tiene las cotizaciones al día. Consulta sobre la Ley de Alivio, pide posibilidades de capacitación para los dirigentes.

Paola Erazo habla que en La Pintana pide también capacitación Ley de Alivio y Fonasa. Siente que Confusam está llegando muy tardía con las cosas. Se ha visto a la presidenta la lado de un ministro de gobierno criminal, esto es una muy mala señal. Los trabajadores vemos que estamos muy dóciles, sobrepasados por la pandemia y todo sigue abierto (mall, tiendas, cines); siento que no estamos a la altura de la realidad. No podemos seguir dando condolencias a nuestros compañeros caídos. Tenemos que dar una señal fuerte y potente.

Mirtha y Tilly exponen que la autoridad no nos escucha porque este gobierno es clasista, solo escucha al colegio médico. Nos tienen bloqueados, a todos los cuerpos sociales y sindicales. Es un estado democrático fascista. Hemos normalizado la pandemia. Se llevará tema al directorio nacional.

Tamara pide se retomen las cuarentenas de resguardo a los funcionarios de salud.
Cesar aclara que en su comuna tiene distintas realidades de acuerdo a la realidad de cada centro.

INFORME POR ASOCIACION
-San Ramón, María Teresa refiere que en su comuna se respeta el acuerdo del sistema de turnos. Hace tres semanas se fue un  turno de farmacia a cuarentena por contacto estrecho y se llamó a los que estaban en cuarentena pero estos estaban en la playa. Se les pidió que volvieran y no lo hicieron. Mas encima hubo contagiados. Ayer, se decidió que todos los de farmacia vuelven, son 8 funcionarios. Debido a esto, volverán todos en abril, en dos horarios de mañana y tarde.  En el recalculo se les pagó a 21 funcionarios que estaban pendientes. A los últimos se les pagó todo. En el tema de vacuna tenemos el 85% de funcionarios vacunados y el 70% ya tiene las dos vacunas. Solicita capacitación en Ley de Alivio y Rotaciones. En cuanto a las elecciones, se acogieron a la ley y no tendrán elecciones aún. El bono covid se paga a fines de mes para todos por un total de 50 mil pesos.

-Buin, Robinson dice que han sido tiempos complicados. Volvieon todos. Lograron un bono covid de 50 mil pesos. El municipio aportó un monto bajo pero aportó. Tenemos un aumento significativo de casos. Tenemos sobre 36 casos diarios. No existen recursos porque se acabaron en noviembre. El enfoque está puesto en la vacunación. El efecto rebaño no estará por ahora. Se sacó mucha gente para las vacunas pero en los centros quedaron pocos y están agotados. 

-Baeza Goñi. No responde.

-San Joaquín 3, Ursula refiere que mañana tienen reunión con la autoridad por lp tanto por hoy no tiene informe.

-La Reina. Hilda refiere que están agotados que la vacunación se lleva la mayor parte del trabajo.

-Carol Uzúa, Pablo Lisperguer informa que tiene las mismas complicaciones. Tiene un colegio al lado y se ponen ahí. La mayor carga de las vacunas son del Carol y ha afectado los resguardos. Muchas desgracias (compañera grave por covid).

-Raúl Cuevas: No responde.
-Afusam, Blanca refiere reunión con jefe de área, se comprometió seguirían en resguardo pero se ha hecho volver a algunos por muchas licencias. Se nota el agotamiento. Sería bueno que a nivel nacional se pidiera resguardo a los funcionarios del covid y por salud mental. Tenemos contratos de 44 horas, pero no podemos estar hasta las 21 horas. Hay que fijarse en el contrato. Tuvimos logro en capacitación, tuvimos un curso online y se nos hizo una prueba. Esto sirve de puntaje para nuestra carrera.

-Afusalud, Marta complementa lo que dijo Blanca. El plan retorno lo revisarán y posible vuelvan en abril.  La comuna dio un bono de 80 mil pesos. Solo para presenciales con licencia menor a 90 días. En Los Quillayes tenemos agresiones de los usuarios a los funcionarios. Nos citaron del Servicio a reunión donde estuvieron todas las autoridades del servicio. Pidieron disculpas pero no hubo observación salvo citarlos de parte de Fremesam. Informaremos todas las agresiones al Servicio porque esto se envía al Minsal. El plan de vacunación se hace en el espacio dignidad y sacan gente también de los centros. Se consulta por la carta enviada a Fremesam sobre el tema de la droguería, en que suspendieron a dos químicos farmacéuticos que están haciéndoles persecución hace rato. El 3 de febrero presentaron plan de mejoras pero el 5 de febrero fueron suspendidos de sus funciones y sometidos a un sumario. Después de esto abrieron la bodega, rompieron candados, están grabados.  Luego de esto, abren con un notario público la droguería que había sido manipulada. Ellos se fueron con licencia médica pero el empleador no las envió. Se hizo denuncia en la PDI.
Fremesam respaldó la carta enviada por Afusalud.

-Asociación La  Florida, Exequiel explica que Leonardo está suspendido como dirigente mientras esté como postulante a constituyente. Ahora Leo está de vacaciones.

-La Pintana, habla Paola. No han parado mucho las cosas. Renunció la jefa de salud Paulina Reinoso. Por ahora tenemos jefa interina. En febrero, en mis vacaciones, les bajaron valor hora a los médicos y les informaron un mes después cuando ya habían enviado las boletas porque “no hay platas”. Los compañeros que fueron desvinculados están en un proceso legal y estamos en espera de los pronunciamientos. En Marzo llego un informe de contraloría donde faltan algunos millones y les dan 10 días para reponerlas. La Comuna hozo un decreto interno que dice que solo con dos patologías cardiovascular pueden irse a teletrabajo. En la campaña de vacunación lo hacen con perfiles de otras personas. Ahora se hace con el perfil del Director. Tenemos problemas con una compañera que se fue con pensión de invalidez pero la comuna no lo reconoce y ya han pasado 8 meses. Le exigen vuelva a trabajar y ella no está en condiciones de hacerlo. Están en espera de un pronunciamiento. No sabemos cuál es la dotación aprobada 2021 para nuestra comuna. Rosario ofrece asesoría con el abogado de la federación.
Marité confiesa que se le cae la cara de vergüenza de haber participado en algunos temas políticos con Claudia Pizarro. Yo renuncié a mi militancia después de 22 años.

-La Cisterna, Paula refiere que en la dirección y la jefatura de salud les dijo que en salud no existe el aforo. Se llena en las vacunas. La entrega de EPP se normalizó. Hay desinformación en las vacunas, les cambian las indicaciones de un rato a otro. Los crónicos siguen en resguardo. Los resultados del concurso publico salieron y 8 no quedaron. Estamos hablando con la autoridad para que estos funcionarios tengan otra oportunidad.
 
-Eduardo Frei, La Cisterna. Jeannette Vera complementa la información que dio Paula. Los problemas por lo que no quedaron en el concurso fueron por temas de correo y van a hacer otro concurso para estos funcionarios. Están sin rotación. Están en resguardo solo los descompensados. Me preocupa el hacinamiento. Pide se vea la posibilidad de retomar los turnos que es más visible en el casino. 

-San Miguel. Habla Tamara. Vacaciones como dirigentes no tuvimos. Tenemos problemas de aforo.  Uno de los centros por infraestructura muestra más hacinamiento. Ahí todos colaban en una sola hora. Se hizo la alerta a las direcciones y después fuimos a la ACHS , a la dirección del trabajo y luego en la Seremi. Los últimos se hicieron presentes el día del inicio de la campaña de vacunas y justo se habían llevado a los funcionarios fuera del centro, Lo positivo es que la autoridad se enteró que por resguardo de los compañeros tomaremos todas las medidas necesarias para protegerlos. Agrego que yo estoy con tutela laboral con resguardo, eso como ejemplo para todos. Nos preocupa que a través de la campaña de vacunación se haga campaña política. Se utiliza la pandemia para obtener más votos. Quiero preguntar por la remesa de covid  de las municipalidades que debían devolver, existirá algún documento que indique en que se harían esos gastos.
-Puente Alto, se le da la palabra a David pero no responde, por lo que expone Sandra. Refiere que están preocupados porque siguen en aumentos los casos covid, en Puente Alto tenemos 733 casos de covid activo. Siguen con resguardo los casos vulnerables (enfermedades cardiovasculares, diabetes, asma, enfermedades autoinmunes). El 60-70% están vacunados. Hay aún miedo a vacunarse. Este mes se fueron 12 compañeras al Incentivo al retiro, con todo su pago. Nos preocupan los contactos estrechos, a los que no se le hacen PCR, y a veces salen a hacerlos por búsqueda activa arriesgando a contagiar a los otros.}

-San José de Maipo. Alex cuenta que el día viernes tiene una reunión con el empleador para ver la Ley de Alivio. Respecto a pagar la mensualidad nos reuniremos a fin de mes y ahí nos ponemos al día en el pago. Estamos trabajando con gente en teletrabajo.

Leandra pide la palabra por el caso de una compañera con hijo de 8 años, con diagnóstico de aplasia medular, con muchas transfusiones y problema pulmonar grave. Necesita con suma urgencia dadores de sangre. Enviará datos por correo de Fremesam que se difundirá a las bases. Más adelante se harán también otras actividades para reunir fondos. 

-El Manzano, habla Cesar. Situación similar al resto de la comuna pero mantuvieron a las personas vulnerables bajo resguardo y turnos de 14x14. 

Mirtha refiere que Dra Fuller le acaba de decir que llegaron los montos del bono covid a remplazos, fueron distribuidos a las comunas  pero le faltan los listados.

 Se cierra la reunión con 22 dirigentes a las 17,18 horas.








-----------------------------------------------------------------------------------------------------

 					
Sandra Moreau Toledo  
Secretaria Fremesam
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