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CDR EXTRAORDINARIO VIRTUAL FREMESAM
ACTA 14 ABRIL 2021
	

Se inicia CDR  a las 14.09 hrs. Dirige Mirtha Inostroza.
Tabla: 
-Informe Nacional y Regional
-Informe Tesorería
-Comisiones 
-Informe por Asociaciones

Como Confusam, Mirtha refiere que estamos en el tercer día de movilización, hoy estamos de negro por nuestros fallecidos. Debido a una política errática del gobierno hoy nos tiene sobrepasados, con mucha presión a nuestra salud mental entre otras cosas. Ante tanta negligencia la Asamblea Nacional de Confusam decidió entrar en acción. A nivel nacional el día de negro fue todo un éxito, no solo se vistieron de negro sino que en muchos Cesfam se pusieron globos y se tocaron las sirenas. Felicita a las comunas de Fremesam por el compromiso demostrado.
Se han realizado reuniones con el Minsal donde se forma una mesa de vacunación en que participan las asociaciones de municipios. Se instala la exigencia de las metas y todas las atenciones de APS estando en una gra campaña de vacunación, sumado al testeo y trazabilidad sin un apoyo real como si estuviéramos en tiempos normales. También se plantea la grave situación de salud mental, donde los siete gremios de salud se manifiestan y el Ministro dice que agregarán recursos para ello. Las Presidenta de Confusam dice que le han planteado todos los temas que nos aquejan en salud al Ministro, pero el responde con palabras  conciliadoras sin lograr apoyo.
Respecto a las metas e Indicadores en Minsal dice que ya instruyó a los servicios en no exigirlas pero que no puede enviarlo por escrito porque va contra la ley y podría ser objetado por la contraloría.  Se le plantea modificar la ley de las metas sanitarias para que incluya los casos de catástrofe para hacerla vigente.
Con respecto al tema de Fonasa se ha seguido trabajando con el tema de la validación de la población inscrita. También en el tema de la Reforma al Fonasa, Confusam hizo una presentación en el parlamento pidiéndoles que no apoyen este proyecto, ya que perjudica el financiamiento de la salud pública. 
Nos preocupa porque en una reunión con encargado de Fonasa propone desmunicipalizar la APS, situación que Confusam rechaza.
Sobre el bono covid a honorarios, se instaló otra mesa, ya que hay desencuentro entre Minsal y Dipres, ya que todavía no tienen el catastro. Este debiera estar saliendo en junio o julio. 
En los recursos para la campaña covid, la Dipres dijo que había entregado 17 mil millones para entregar a las comunas pero están para la firma de los convenios previa rendición de los convenios anteriores.
Los recursos del presupuesto 2022, están trabajando en esto y Confusam pide conocer estos datos.
En el tema de No+AFP ha habido reuniones pero ha costado mucho porque están en la campaña de constituyente. Se ha pedido darle prioridad a la reforma previsional. 
En el CDN se votó la solicitud de una federación del Norte, en Iquique y se rechazó su ingreso.  Hubo 23 rechazos, 4 abstención y 0 aprobación. No podemos seguir sumando paralelismo. 
Con respecto a la renovación del Directorio nacional en mayo se decidirá si se realizan o no. Va a depender del tema epidemiológico. 

Como Fremesam visitamos al SSMSO y ya nos dieron una hora para el lunes 19. Sirvió la movilización y se agradece la asistencia. También fuimos al SSMSur, porque hay acuerdos que no se evn reflejados en las comunas. La Dra Aravena quedó de aclarar a los Alcaldes en Ordinario que envió, ya que entiende que las prioridades son de la pandemia no de las metas. También pedirá al Minsal mejorar los mensajes con respecto a la atención en los consultorios y transparentar por comuna los convenios que se mandaron. 
Mañana acudiremos al Minsal, y pide al apoyo de todos los dirigentes, a entregar una carta con nuestras demandas. Estaremos frente al Minsal, manteniendo el aforo. Irán todas las federaciones metropolitanas. 

Comisión de Capacitación, Sandra Moreau informa que el día viernes 30 de abril a las 10 hrs. trataremos la Ley N°21.308, que se refiere a la ley de alivio y su reglamento. Hay un cupo de 100 (lo que da el zoom) y pueden invitar a algunos socios. No se asignará cupo porque la idea es que ingresen los dirigentes unos 10 minutos antes y luego el resto hasta completar los cupos. 

Informe de Tesorería Mes Abril, Presenta Cesar Vásquez. Se enviará presentación.

INFORME POR COMUNAS

-Aracelly Prado de Lo Espejo. Tenemos muchas bajas, 25 licencias (25%) y se sumaron 7 más (6 eran de covid). Piden resguardo. En su consultorio ingresan rodos los pacientes sin filtro. El Director es nuevo y solo se preocupa de los usuarios dejando de lado los funcionarios. Hoy igual hicimos el minuto de silencio con el toque de una sirena. En un rato tendremos reunión con el jefe de salud para ver el tema de los resguardos.

-Luis Varela de Afaprim. Tuvimos reunión con el Departamento de salud, directores delos Cesfam y jefe de Dideco. Nos siguen exigiendo metas. La mirada fue de cómo estamos los funcionarios en relación a poder entregar la atención al usuario. Estamos con estrés, cansancio, desgaste, más la impaciencia de los usuarios. El lineamiento de la jefa de salud fue escuchar y va a disminuir el número de atenciones. Respecto al Concurso Público se llevó correctamente y los que quedaron fuera se integrarán al próximo concurso. Solo nos sigue doliendo el fallecimiento de nuestra compañera. Las autoridades han estado a la altura de las circunstancias. 

-Robinson de Buin. Tenemos hora a las 15 con la directora, no estamos rotando y los funcionarios están muy desgastados. Propondremos 4x3. Desde Diciembre sin turnos rotativos. Este año tenemos más compañeros covid positivos lo que daña la salud mental de los trabajadores.

-Jeannette Vera de Asociación E. Frei. Solo agregar que localmente se ha conseguido rotación de Lo Espejo, con el 50-40 y 30% de los funcionarios. Dicen que los referentes del servicio Sur están presionando para efectuar las atenciones. Nosotros hemos priorizado las actividades. La directora quería que firmáramos que rechazábamos hacer las metas para que asumieran si no les pagaban las metas y no se firmó ese acuerdo. Estamos consiguiendo de a poco la rotación.

-Hilda Aravena de La Reina. La Directora de salud que tenemos es la directora de la otra asociación paralela que se formó. No tenemos buena llegada con ella. Así que nos pusimos de acuerdo con la asociación de Juan Pablo II que la vamos a ignorar, no tendremos contacto con ella porque es maltratadora y poco empática. Solo nos relacionaremos con el director ejecutivo de la Corporación y el Alcalde. Esta señora compite con Vitacura en la vacunación. Se le acusó en el Concejo Municipal por este maltrato.- Estábamos sin resguardo desde noviembre y rescatamos un día a la semana para nuestros funcionarios sin trabajar. Nos ha funcionado bien. Hoy estuvimos con el día de negro, fue emotivo. 

-Roxana Clift de Afusalud. Las tres asociaciones de la comuna logramos tener un equipo para la salud mental de nuestros compañeros, contratados especialmente para ello. Seguimos con los turnos de resguardo de 2x1. Sería imposible otra medida porque no hay más personal. Se les tratará de respetar que no vuelvan del resguardo mas de dos días en caso de que falte gente. Sobre la vacunación estábamos yendo de los mismos Cesfam e irán de otros centros de la comuna para la vacunación. No recibimos la información de los contagios de funcionarios por falta de transparencia. Hoy pusimos los globos negros e hicimos el  minuto de silencio. 

-María Teresa Osorio de San Ramón. En uno de los Cesfam los bomberos nos apoyaron con sirenas en el minuto de silencio. Nuestra comuna ha sido muy afectada en esta pandemia con dos compañeros fallecidos y muchos usuarios. Tenemos 6 funcionarios con covid, 2 de ellos estuvieron graves pero ya están extubados, prontos al alta. Tenemos miedo a contagiarnos pero hemos conseguido estar una semana presencial y otra con teletrabajo. 
Quiero saber cómo lo hacen esos Cesfam que piden salvoconducto a los usuarios. 

Cristian Rodriguez responde que lo que sucede en San Bernardo es una medida en conjunto con la Directora del Cesfam y se lo plantearon al Alcalde, ya que tenían como 30 pacientes dentro del Centro de salud. Se acordó esto para poder cerrar la puerta y poner un triadge, que deje pasar solo a quien se va a atender. El Alcalde tuvo buena recepción y con los directores se acordó que el triadge no deje pasar a todos. Lo de pedir el salvoconducto es solo una “choreza” nuestra, pero no se deja de recibir si no lo llevan.  Por ello, no se ha formalizado por las redes, aunque debieran seguir el manual de procedimientos. 
Cesar Vásquez aporta que los únicos habilitados para pedir el permiso son los guardias que tienen el OS10. Nadie más. 

-María José de Paine. No tienen apoyo del Director de Salud, ni de los jefes. El Alcalde no nos recibe, ya que dejó todo en manos de los directores. Se acabaron los turnos en enero. Se vacuna en el tricolor de Paine pero somos los mismos de los Cesfam los que vacunamos. Se les exige estar presentes porque por algo están vacunados, deben cumplir las metas y participar en el teletriadge, estamos en el equipó covid, etc. Estamos atendiendo normal y nos quieren bajar los rendimientos. Hay cero preocupación por el funcionario. No hay autocuidado, no nos dan información de contagiados covid o con licencia médica. También hay indiferencia por postular a  cargos de dirigentes. Nosotros vivimos una dictadura.

-Pablo Lisperguer de Carol Urzúa. A duras penas seguimos con los turnos. Hay mucha individualidad. Tenemos los mismos problemas de las metas que el resto. Estamos cortos de insumos y de infraestructura. Lo poco ganado han sido los turnos, pepro dependen del estamento. Los tens y los de vacuna no rotan pero se van un rato antes. 
Otros salimos con 2x2 pero son 2 con teletrabajo, no sin trabajo. 

-Fabiola Vivar de Puente Alto. Estamos peleando hace rato por la semana de resguardo, se nos ha dicho que no hay recursos. Le enviamos una carta al alcalde como asociación y luego llegó la de Fremesam. Fuimos a hablar con el Alcalde junto a fremesam. El se comprometió a enviar una carta pidiendo más recursos para APS cl Minsal y subsecretaria de salud, y ya lo hizo. Hasta ahora logramos 4x1 (cuatro días de trabajo y uno sin nada de trabajo). Mas una hora de autocuidado, el cual debe organizarse. Todo esto solo mientras llegan más recursos del nivel central. Es insuficiente, ya que tenemos muchas licencias médicas. Tenemos hospitalizados, etc. Estamos tratando de que roten también los compañeros de movilización. La gente está cansada. 

-Vladimir Urbina de Raúl Cuevas. Hoy pusimos globos, pusimos un afiche, compartimos con los usuarios y funcionarios. Poca convocatoria por falta de horas. Resultó bien igual.  Las metas y falta de recurso también nos aquejan. Estamos en turno de 3x1. La semana de resguardo es para desconexión total, sin teletrabajo. El clima laboral se ha deteriorado. Mucho agobio y dificultades de quienes tienen niños. Si las autoridades no respaldan es difícil seguir. Tenemos un 75% de dotación ya que el resto está de resguardo. No pedimos salvoconducto porque tenemos un triadge en la puerta. También tenemos escasez de insumos y nos falla la infraestructura.

-Blanca de Afusam La Florida. Hemos trabajado en conjunto con las tres asociaciones. Se nos ha hecho difícil hablar con el director de salud. La trazabilidad nos tiene muy estresados. La respuesta es que los recursos los debe pedir cada director de centro y que hay pocos funcionarios que lo pueden hacer.  Tenemos un triadge en la puerta. Nos ha costado ponernos de acuerdo, nos preocupa la salud mental de los funcionarios. Estamos 2x1 porque hay muchos que deben volver cuando alguno falta. Hoy se negoció que no vuelvan por más de dos días. 

-Paola Erazo de La Pintana. Tuvimos reunión con la nueva jefa de salud subrogante, quien abrió nuevamente las puertas para mantener mesas de trabajo. La verdad aún está todo pendiente. Hay Cesfam que están todos al 100%, incluso hicieron volver a los vulnerables. Tuvimos reuniones con compañeros y asesores de salud e insisten que los que volvieron firmaron un consentimiento. Esta semana la encargada de participación del servicio está pidiendo acciones que no tienen nada que ver con la pandemia, pide información y presiona a los funcionarios. Sobre los compañeros despedidos a fin de año, la contraloría indicó que no podían desvincularlos por la confianza legítima. Sin embargo, el empleador no lo acepta y apeló. Hoy participaron todos en el dia de negro, ya que estamos todos trabajando.

-Cristian Rodríguez de Raúl Brañes. Se mantienen turnos de 14x14. Cansados. Tenemos pocos bajo resguardo por vulnerables, incluso los enfermos crónicos se han integrado a la actividad remota. Estamos complicados porque la mitad del Cesfam es zona covid. Habilitamos 4 box para UOP y pronto serán 6. El día 4 de abril venció nuestra dirigencia, ya que no es viable hacer las elecciones nos acogimos a la Ley de Prórroga-

-Eduardo Coronado de Joan Alsina. Tampoco difiere mucho del resto. Ayer vacunamos a 1.120 personas. Hoy paramos 5 minutos de silencio. Esta semana volvieron los resguardos, se están coordinando los estamentos, ya que por contacto estrecho estaban muchos igualmente fuera. En San Bernardo el tema covid es muy álgida, la calidad de los pacientes que llegan es en muy malas condiciones porque son los pateados del hospital y las urgencias están llenas. La mitad del Cesfam es para covid. 

-Paula de La Cisterna. Estábamos en Santa Anselma con rotación de un 25% de 1 de teletrabajo y 3 presenciales, sin autocuidado. Hoy recuperamos parcialmente el autocuidado. Nosotros consultaremos a las bases si no cumplimos las metas están dispuestos a no recibir el bono de desempeño. Serán ellos quienes decidan. 
Julio de la misma Asociación agrega,  que en el homenaje de hoy fue muy bien recibido por los usuarios. Nosotros somos cautelosos con las metas. En el estallido social nos costó mucho salir adelante. Tuvimos problemas con la inclusión de un Sapu y hay muchas discrepancias entre los compañeros. Hemos tenido buena acogida del Municipio en cuanto al concurso público pero hemos perdido en las horas de autocuidado. 

-Celia de Baeza Goñi. Me doy cuenta de que estamos casi todos en la misma situación. A los Cesfam está acudiendo demasiada gente. No podemos pedir el salvoconducto. En los recursos no estamos al 100%. Hoy se hizo el día de negro. No tenemos rotaciones. 

-Tamara Maza de San Miguel. No tuvimos el apoyo de los compañeros para el día de negro porque hay mucho miedo. Tenemos un escenario adverso, una asociación paralela que se está formando. Esta se está trabajando con el abogado de la Municipalidad Don Leonardo Espinoza. Espero que no se presenten a Fremesam porque es una deslealtad absoluta para nosotros. Hemos recibido reprimendas de parte del empleador. Les compartí un correo donde la directora de salud dice que quien no se ponga la vacuna de la influenza tendrá una nota de demerito y en el proceso de evaluación será considerado. Pedimos apoyo a Fremesam. No nos parece esta amenaza. Podemos fomentar el que se la pongan pero no lo podemos obligar. El 16 de marzo se solicitó a la Dra. Zambrano  que no respondió y se le enviamos al Alcalde. La respuesta fue que no le podemos escribir al Alcalde porque este no es nuestro empleador. Todo lo que vivimos es insólito. No tenemos rotación y los vulnerables les ponen muchos problemas, como represalia por estar en la asociación. No tenemos más de 10 compañeros en resguardo en toda la comuna. Los carteles que ponemos la dirección los sacó la semana pasada. Es probable que también saquen estos de hoy. 
Sobre las metas el día lunes después de ir al SSMS se le exigen metas al odontólogo. Piden que la lista de espera debe llegar a cero y se deben cumplir los PRAPS. 
Necesitamos ayuda con una compañera que tenía deudas morosas en el INP y la Corporación pagó parte de las cuotas morosas a una AFP y quedó en fondo de rezago. 

Mirtha aclara con respecto a un documento de la abogada Anita Fullerton, ella dice que no corresponde la amenaza, ni aplicarla. Pero el tema de la vacunación aún es discutible. Cristian Rodríguez agrega que hay que entender que el empleador solo hace una advertencia, por lo que hay que darle otra vuelta. Por la ley de derechos y deberes puedo rechazar procedimientos invasivos. Somos pacientes al igual que cualquiera. Hay que buscarle una salida.

-Benjamín Pérez  de San Bernardo. Estamos pasando por una situación complicada como país. Envío buenas vibras. Localmente les puedo decir que como laboratorio comunal estamos trabajando los fines de semana, full. Todo sobre la marcha y  rápido. Seguimos con los turnos. Hemos sido llamados a colaborar con la notificación de los casos para descongestionar un poco y dar aviso a los usuarios. Es una actividad muy fuerte por las historias de los usuarios. 

-Rodolfo Leveque de San Joaquín 1. Tristeza saber que estamos todos en el mismo lodo revolcado. Estamos comunicados permanentemente con las otras asociaciones. La campaña de vacunación hay centros dislocados. Hay gente a honorarios para ello. En la última reunión con la Dirección de salud les planteamos una tabla, que va desde la comunicación de riesgo a la comunidad, y a los trabajadores porque no hay homogeneidad en su conjunto. Solicitamos la participación como trabajadores para aportar con ideas concretas en esta pandemia. Hablamos de la bioseguridad, infraestructura, distribución de funciones y capacitación (ej. Personal de aseo).
Todos sabemos que en todos los lugares no se trabaja igual, es diferente en la mañana y en la tarde. eSto depende de la gestión. Seguiremos pidiendo esta homogeneidad en las acciones. 
Sugiero que para el 1 de mayo debemos plantearnos al igual que hoy con los mártires de la pandemia frente a la autoridad sanitaria, que no se exijan metas sanitarias Iaaps, etc. Estamos llanos a seguir luchando.
Patricia Silva agrega que la petición de pedir los salvoconductos a los usuarios no se puede hacer pero se pusieron letreros. Nosotros no podemos exigirlos. Hubo actividad en todos los Cesfam hoy. 

-Carolina Pérez de Juan Pablo II: No se encuentra.

-Cesar Vásquez de El Manzano. Solo mencionar que como Cesfam estamos viernes, Sábado y Domingo recibiendo pacientes covid. Invitar a participar en la actividad de mañana en las afueras del Minsal.

-Laura de San Joaquín 2: Contarles que el homenaje tuvo mucha participación de funcionarios, usuarios u jefaturas. Estamos solicitando apoyo en salud mental a los compañeros que están cayendo por covid. Vamos a seguir luchando por la semana de resguardo, aunque sea uno o dos días porque es necesario. En eso estamos unidos todos en la comuna.


COMISION PENSIONADOS
Tilly presente dos temas centrales: Sobre la demanda civil. Presentaron 18 federaciones demandas por el recalculo. Se partirá con San Antonio, La Florida y Talca. Luego seguiremos con todas las que han llegado priorizando las más antiguas. No ha sido fácil porque deben tener la cifra adeudada.  
Lo segundo recordarles del bono post laboral que va en la ley de reajuste, se abrió la ventana para que hasta diciembre del 2021 se re postulen a los compañeros que cumpliendo los requisitos no lo recibieron. Vamos a solicitar el rastreo de todos los que se fueron del 2008 hacia adelante. 
Se abre la sexta etapa de postulación del Incentivo al Retiro. Uno de los grandes temas ha sido que varias comunas envían mal los convenios.
Hace dos semanas nos informó Gabriela que en una mesa tripartita, hay en desarrollo tres resoluciones del 2020 y hay cinco del 2019 que están en diferentes trámites administrativos. Los listados no nos han llegado. Tenemos los números de la resolución pero no sabemos quienes vienen.  

VARIOS
Cristian 	complementa lo que dice Rodolfo, que se está implementando un proyecto de ley por pandemia donde quedarían suspendidas las metas sanitarias. 

Tilly sobre las IAAPS: llega una resolución al SSMSO que dice que no habrá recorte por no cumplimiento de las IAAPS. 
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