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CDR EXTRAORDINARIO VIRTUAL FREMESAM
ACTA 3 ABRIL 2021
	

Se inicia CDR  a las 18.09 hrs.

Mirtha Inostroza. Análisis Político de la pandemia y situación país. 
Magnitud de la pandemia a nivel mundial; Desarrollo de las diferentes cepas; Crisis sanitaria en Chile: contagio, fallecimientos, mal manejo, segunda ola, insuficiencia de recursos, Plan Paso a Paso, priorización de lo económico por sobre las vida de las personas; Centros de salud sin normas de aforo, testeo, trazabilidad, vacunación masiva contra el covid se suma  la de la influenza, metas e indicadores, sobre exigencias y sobrecarga laboral, población demandante; Estado de excepción nos restringe libertades y nos limita en las manifestaciones. Confusam ha hecho todas las denuncias requeridas pero los medios de comunicación nos coartan; tendremos CDN extraordinario esta semana para acordar medidas.
Como Fremesam hemos tenido reuniones en las distintas mesas, principalmente con el >Servicio Sur, ya que el Servicio Sur Oriente no nos recibe desde diciembre para ver estos temas. Le enviamos Carta a los Alcaldes, tenemos carta respuesta de San Joaquín y reunión con alcalde(s) de Puente Alto.  Los Alcaldes refieren no les han llegado recursos. Queremos proponer una actividad para este lunes 5 abril en el SSMSO a las 10 hrs. Para dar inicio a un Plan de Acción para el cual queremos su opinión y aportes.

Tilly. Complementa en tres puntos lo expuesto. Mal manejo sanitario, conducta genocida de la autoridad. Detalla malas decisiones de esta autoridad indolente; medidas tardías; En cuanto al trabajo de Confusam Nacional hay un documento que será materia de análisis este lunes llamado “Minuta Explicativa del Cálculo de Recursos de Estrategias y Reforzamiento Segunda ola Covid en APS” , lo entregaron el miércoles al grupo que va a reuniones, tiene compromisos de más dineros pero esto es lento y hay que actuar rápido; Fremesam determinó que son los Servicios quienes representan al Minsal y es ahí donde debemos dirigir las estrategias. 
Necesitamos visibilizar el doble estándar del gobierno que nos alaba en público pero instruye a los Servicios a presionar a la APS. 

Cristian Rodríguez. Informe de la Mesa del Paso a Paso del Servicio Sur. Esta mesa no se ha podido replicar en el SSMSO. Las cosas no están muy favorables. La Dra. Aravena, Directora del Servido Sur, instruyo a los directores de APS a terminar con los días de resguardo y todos deben volver a trabajar. En esta mesa como Fremesam planteamos esta situación y nuestro desacuerdo. La directora no puede intervenir en el manejo de los recursos de los alcaldes. La explicación del Dr. Ruiz fue que la Dra. Se refería que en los hospitales se requiere más personal y se requieren que trabajen de manera presencial. Se le hizo ver que en APS se puede hacer teletrabajo y que permite que el contagio se propague en todos los funcionarios. Además con la sobre exigencia vamos a empezar a caer de a poco por estrés. Es poco concordante que los servicios presionen por el cumplimiento de indicadores. Los referentes tienen una mirada obtusa, no tienen conexión con la realidad. Fuimos apoyados por representantes de la comunidad. El año anterior, en Fase 1 estamos, no tuvimos la cantidad de prestaciones que nos exigen hoy. 
Para nosotros: es importante que los funcionarios entiendan que son turnos de resguardo y deben estar disponibles cuando se los requiera. No son cuarentenas, son mantener un grupo sano en caso de contagio.
Hay que pegarle al Servicio de Salud, son ellos los que envían la información de la realidad comunal.

Palabras.

-Pablo Lisperguer. No podemos hacer catarsis, ya que estamos todos en lo mismo. Veamos los puntos comunes. No es fácil porque las realidades locales son distintas. Debemos ir a los servicios de salud, no hay otra forma. 

-Eduardo Coronado. Estamos en un punto álgido de la pandemia. Fremesam tiene el 35% de los casos de la RM, con tres comunas dentro del top ten (Puente Alto, La Florida y San Bernardo. Hoy representa a la base está muy complicado porque todos quieren cosas diferentes. En mi comuna el Servicio ha ido dos veces a supervisar metas. Tenemos mucha demanda. Debemos actuar contra el servicio. Propone realizar un recurso de protección, acciones legales. No están llegando ni los insumos básicos para trabajar.
Cristian Rodríguez aporta que esta semana llegarían a las bases dineros de la trazabilidad. Con el tema judicial es complicado porque el juez puede decir que la salud de las personas prevalece por sobre el bienestar del funcionario de salud y quedamos peor. Es mejor negociar con los Servicios.

-Paola Erazo. Yo compartí con ustedes el Ordinario571, del 8 de marzo, donde el subsecretario indica los cuatro trazadores del eje de la APS para retomar la atención, ahí nos exigen casi todas las actividades. Recién esta semana llegaron recursos para covid y recursos humanos y para estrategia covid. En La Pintana está llegando gente nueva, desgraciadamente  sin mayor experiencia.  Ella siente que esta situación ocurre  a nivel nacional y debemos actuar. Pide recursos de protección en caso de que hagan volver a los vulnerables. Tenemos que hacer una acción nacional fuerte. Pide se le pida al Servicio cuestione el Ordinario 571 por exceso de actividades. 

-Luis Varela. Esperaba algo ya  establecido. Tenemos que prepararnos para una acción. Recordar que estamos coartados a realizar ciertas acciones. La sobrecarga laboral es una bomba de tiempo. No hay conciencia social, no se ha visualizado lo que estamos viviendo.

-Vladimir Urbina. Hay una fatiga pandémica. Qué hacemos? Creo que la pregunta llega tardía. Creo que cualquier actividad debe ser progresiva en cada uno de los centros con comunicados a la población. Banderas negras, comunicados, página web, ocupando los medios de comunicación para implicar a la población.

-María Teresa Osorio. Debemos presentarnos en el servicio de salud el lunes con la mayor cantidad de dirigentes, sin ruidos, sin batucada, con acciones radicales como tomarse el servicio, con cadenas, y llevando una carta con las solicitudes que se han hecho más las propuestas. Los centros debieran poner letreros que indiquen lo que estamos pasando con cacerolazos. 

-Úrsula Bernal. En reunión con nuestro empleador dicen que no tienen recursos para solventar la ausencia de los funcionarios que salgan con resguardo y que hay muchas prestaciones solicitadas por el servicio. Debemos atacar a los servicios. Los compañeros están desesperados. Debemos enviar una carta al servicio pidiendo plazos de cumplimiento. Manifestarnos en escalada. Debemos usar las redes sociales. Los usuarios no pueden ir por cualquier cosa. Deben conocer la realidad, no podemos con todas las atenciones. 

-Paulina Crisóstomo. Desde San Miguel ha sido muy complicado. Para nosotros es difícil manifestarnos. Hay que focalizar la manifestación pero hay que hacer “un terremoto” e n el servicio. La carta debe decir las actividades deben estar acorde al momento sanitario.

-Patricia Silva. Aclarar por qué el servicio. Ellos son los representantes del Minsal y quien nos exige la cantidad de actividades que no se condicen con la realidad. Debe existir coherencia. Ellos son los responsables de que estemos reventados.

-Myriam Acevedo. Concuerdo con Vladimir, debemos hacer un trabajo progresivo. Generar un plan de acción que nos permita visibilizarnos, con acciones semanales. Debemos empezar el lunes para que el SSMSO reciba a la Fremesam y comencemos a trabajar. Necesitamos saber que están haciendo, ya que cada comuna aparentemente está funcionando distinta, que develen los recursos que están enviando. Hacer presentación a contraloría o tribunales para que sigan con los días de resguardo. Deben definir actividades únicas de acuerdo a la fase del paso a paso. Qué pasará con los convenios, IAAPS, metas? Exigir se retomen turnos de resguardo. Tenemos poca gente en los centros, no a los cacerolazos pero si pancartas, con mismo relato.

-Fabiola Vivar. Los funcionarios del AdelRío se manifestaron, nace de ellos, y agradece se haya difundido. Es importante trabajar con las redes. Sugiere videos que se viralicen que tengan impacto. En Puente Alto nos dicen que no han llegado dineros. Hay que actuar en el servicio. Han aumentado los contagios y el estrés, incluso una compañera se volcó por esto. Si no es una semana que sea un día para proteger la salud mental. Pedir se difunda como están trabajando los funcionarios hoy día.  
Sandra Moreau aporta que la gente está cansada y asustada. Han aumentado los contagios en los funcionarios. Se ha triplicado el trabajo, no hay diferencias en las prestaciones entre Fase 1 o Fase 2 o 3; el público está demandante y agresivo, y la mesa de seguridad del Servicio no funciona. Se ha mantenido la gente contratada por pandemia pero al triplicarse las actividades no se da abasto. A cargo de trazabilidad, vacunas, zona covid con pacientes en corta estadía, etc. La gente no lo sabe, hablan del servicio público que no sirve sin conocer la realidad. 

-Blanca Merino. Los funcionarios nos piden que los dirigentes a nivel país y todos, lo saquen a la luz con fuerza, para no ser atacados por los usuarios. Este es un problema país y se pide se manifieste Confusam, que levanten la voz a nivel nacional. Nosotros estamos 2x1 pero igual están viniendo continuamente a remplazar. Estamos esperando dirección.  El usuario no entiende de negativas. 

-Tilly. El Servicio depende del subsecretario de redes y aplica lo que dice el Minsal. Todo lo que se ha dicho sirve, todo es complementario. Debemos generar un calendario a nivel comunal. Hasta cacerolear es un esfuerzo. Debemos irrumpir al Servicio. La entrega del recurso es errática porque tiene que ver con el proceso administrativo del convenio. A La Florida y Puente Alto no han llegado los recursos. Hay diferencias inexplicables. La gente no ve llegar recursos y está cansada. Nunca hicieron nada para que entrara esta nueva cepa. Sugiero pedir reunión con la ACHMs de nuestra área.

-Katerine Montecinos. La gente está mostrando su cansancio, está haciendo aguas. El lunes  iniciamos la campaña de la influenza. Sabemos que son pocos los dirigentes que se suman a las actividades programadas y desgraciadamente lo recibimos todos. Las medidas concretas se deben tomar ahora ya. Si hayq eu esperar por horas a que nos reciba el servicio hay que hacerlo. Pido y espero que salgan medidas completas y estandarizadas.

-Mirtha. Se confirma la actividad del lunes y se reunirá el directorio de Fremesam a trabajar en el plan de acción con las sugerencias que se manifestaron acá.

-Ursula pide que Confusam, a través de comunicación se realicen intervenciones, que se haga una pauta libre, con videos de los centros. 

-Sandra Moreau resume de acciones: Carta (carga asistencial) y manifestación al SSMSO lunes 5 abril a las 10 de la mañana con delantal de salud y luego el servicio Sur, videos denuncia viralizarlos, comunicados a la población, peticiones específicas a Confusam nacional como visibilizar a través de comunicaciones y por todos los medios disponibles nuestra realidad, uso de Torre Entel. 

-Vladimir expresa una crítica contra esta actividad, porque necesitamos comunicar de manera efectiva, menos activismo y más diagnóstico para articularnos de mejor manera. Extraño a la Sra. Gabriela de que nos declaramos en rebeldía contra las metas en pro del cuidado de la población en covid. 

[bookmark: _GoBack].Mirtha aclara que este es un primer paso. Además llevaremos sus propuestas a la nacional. Si hay acuerdo se hará.  Desgraciadamente no podemos esperar. 

-Sandra Moreau refiere que según registro seríamos 20 dirigentes en total. Se dan algunas explicaciones del porque algunos no podrían este lunes. Se motiva a participar.  Se comprometen a estar presentes: Blanca, Marité, Katy, Verónica de Pirque, Úrsula, Paulina y Viviana de San Miguel, Myriam, Vicky, Paola, Mariluz, dirigentes de Fremesam.
Cierre de la Reunión a las 20.10 hrs.

		Sandra Moreau Toledo  
Secretaria Fremesam
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