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CRD DE JUNIO 2022
Toma de Acta: Rosario Fuenzalida
Dirigentes Fremesam Presentes: Mirtha Inostroza, Gislena Reyes, Robinson Hernández, Rosario Fuenzalida, y Cristián Rodríguez. 
Asociaciones de base presentes:
· Calera de Tango
· San Ramón
· Afusam
· Afusalud
· Comunal El Bosque
· San José de Maipo
· La Reina
· San Miguel
· Baeza Goñi
· Confraternidad
· San Joaquín 3
· Paine
· Asociación La Florida
· San Joaquín 1
· La Pintana
· Puente Alto
· Juan Pablo II
· Joan Alsina
· Raúl Brañes
· Buin
· Paine
· Julia Acuña Pinzón
· Clara Estrella
· La Cisterna
· [bookmark: _GoBack]Pueblo Lo Espejo

Parte reunión con 21 Asociaciones de base presentes. Hay cuórum para comenzar reunión. Mirtha parte dando los saludos de rigor, y dice:  pide solicitud muy especial, mantener los micrófonos apagados, en silencio, la verdad que la última reunión que tuvimos, que fue extraordinaria y que fue muy importante, hubo muchas muchas interrupciones, incluso hubo dirigentes y dirigentes que no escucharon absolutamente nada, por el ruido de los micrófonos, tienen que tener todos los micrófonos apagados , solamente prenderlos cuando tengan que hablar, nada más, compañeros por favor porque es la única forma que podamos escucharnos y entendernos todos y todas, lo segundo, poner sobre todo los que tienen teléfono y os que tienen computador también, poner nombre y la Asociación a la cual pertenecen, porque se toma asistencia, recuerden que hace un tiempo atrás todas las actas van con la asistencia de las asociaciones, por lo tanto es importante que coloquen la identificación de la asociación, el nombre y la asociación, no cuesta nada compañeros, es un trabajo pequeñito pero hay que hacerlo con el compromiso para la organización.
Rosario: Mirtha podrían hacerlo de inmediato, como ejercicio, Mirtha dice: exactamente.
Rosario: si no lo hacen van a quedar ausentes igual que en el colegio, Mirtha dice: bien autoritarias.
Rosario: se acabó el relajo.
Mirtha: dejándonos de bromas, se necesita, es importante, saber qué asociación está, y que está informada, nosotros nos damos cuenta después, cuando a cada uno de este directorio a hacer consultas por interno, que se dijo de que hablaron, y cuál fue la resolución de este tema, y eso no es posible, si a lo menos un dirigente de cada asociación, que se conecte, le informará a los otros compañeros, pero no pueden estar ausentes, las asociaciones tienen que participar en las reuniones, nosotros como Federación todos los meses hacemos una reunión ordinaria, y que es donde bajamos toda la información de la nacional, y después se envía a todos los correos, entonces aquí no queda nada que no se envié, las asociaciones no pueden decir que no están informadas, porque la información incuso se manda se manda demasiada información que muchas veces hemos analizado que ni siquiera se le lee, pero todo es importante, yo creo, que siempre hay un minutito, como para leer la información ,instruirnos y la toma de conocimiento, es importante saber en que esta nuestra organización nacional, en que está nuestra Federación, que está pasando, que ocurre con estos temas, eso compañeros.
Antes de que podamos iniciar la reunión, entonces, darle la bienvenida, que se me estaba olvidando a la Asociación de San José de Maipo, iba a decir Cajón del Maipo, está con nosotros su Presidente, el compañero Alex Vergara, que había estado participando el año pasado, en reuniones, así en forma, como delegado, en forma, más que nada, solidaria e informándose, pero no estaban incorporados legalmente a la Federación, estaban en procesos, terminó y ahora ya están legalmente constituidos , afiliados a nuestra Federación, con todos los documentos como corresponde, por lo tanto pertenecen a nuestra Federación Fremesam y pertenecen obviamente a la Confusam, así que compañero Alex, muy bienvenido, acá a esta Federación, la más combativa de toda la organización nacional, le estoy poniendo mucho jajajaja , así que compañero Vergara si quiere saludarnos, muchos no lo conocen, preséntese, Alex capaz que ande manejando en una ambulancia,  él es conductor de ambulancia , Alex si no estás no te preocupes, te dejamos en un minuto que te dirijas al país, ya bien…entonces, decir primero, antes de empezar con nuestra tabla.
Alex: sra. Mirtha lo que pasa que no podía abrir el micrófono 
Mirtha: hay Alex si, ya okey.
Alex: estaba ahí pero no podía abrir el micrófono.
Mirtha: ahora puedes hacer uso de tu micrófono.
Alex: hola hola buenos días como me estaba presentado usted, estuvimos el año pasado trabajando con ustedes, pero bueno nos ayudaron bastante y no estábamos incorporados como correspondía, pero esta vez estamos al 100%, ya nos inscribimos como corresponde, así que a trabajar y seguir aprendiendo con ustedes, me presento para los que no me conocen, mi nombre es Alex Vergara, soy del Cajón del Maipo, soy el Presidente, de los funcionarios de la Corporación Municipal de San José de Maipo y espero a seguir aprendiendo con ustedes y que nos sigan ayudando, y bueno a seguir trabajando todos juntos, esa es la idea, muchas gracias.
Mirtha: gracias Alex, seguir participando y también, nosotros el apoyo de todas las dirigencias sindicales, y tú eres parte de esta dirigencia, por lo tanto, todo el apoyo de la Federación, al compromiso consciente  que debemos tener todos los dirigentes y dirigentes con la organización, estamos electos para representar a los trabajadores, para luchar por ellos, y no solamente para luchar por las reivindicaciones, sino también para defender la salud pública de este país y para contribuir a un Chile mejor, esa es la Confusam es nuestra visión y nuestra misión, no solamente estamos para los beneficios sino que también para contribuir a este gran país que se llama Chile, que es nuestro país, así que dicho eso, decirles que ayer anoche, a las 8 de la noche, tuvimos una reunión de directorio nacional, posteriormente se mandó un comunicado, donde los alegramos tremendamente porque se cumplió el objetivo, el Ministerio de Salud, bajó el escrito que tenía en el Minsal, que tiene relación, con el tema que nos llevó a ponernos en estado de alerta, donde todas las bases de la dirigencia organización, estábamos en estado de alerta, se informó, nosotros como Federación, también informamos y dijimos que íbamos a defender la Salud Publica, y vamos a defender la Atención Primaria de Salud Municipal, que la Atención Primaria no se vende, se defiende, y por supuesto, dimos la alerta, y defendimos la salud ganamos, lo logramos, por la unidad y la fuerza de toda nuestra organización, el Minsal retrocedió, la verdad es decirlo, con orgullo compañeros, decir que nos tuvo miedo, temor, a la Ministra no le convenía, no le convenía una movilización, un paro de la Confusam, le podía costar hasta el cargo, así que nos alegramos porque, el documento que está en el Minsal, saca totalmente el tema legal, a los prestadores privados, cierto, la coordinación de la red pública, eso ya no está, es más se fortalece, dice que la Atención Primaria, se debe fortalecer las acciones de promoción y prevención , que es lo que tenemos que hacer nosotros en Atención Primaria, no necesitamos que los privados vengan hacer lo que tenemos que hacer lo que ya los funcionarios sabemos hacer,  y que hemos hecho y estado haciendo, y atacando el tema de la pandemia cierto, que estos dos últimos años, defendiendo y atacando pandemia y se ha trabajado arduamente para detener este virus, y en la vacunación se ha dado el ejemplo, y reconocidos a nivel mundial, que la Atención Primaria en Chile, es una de las atenciones, es lo mejor establecido que está en el mundo, la Atención Primaria rápidamente puso rápidamente en práctica , lo que sabe hacer, salió a la palestra a atacar este virus, a poner las vacunas, y hoy día estamos nuevamente con otro virus, pero estamos poniéndole el hombro, y en ese sentido seguir protegiendo y cuidando a nuestros funcionarios, con el tema de la protección, sabemos que no hay problemas de protección para los funcionarios, no hemos tenido esos, nadie nos ha informado que falta protección personal para el virus, si a aumentado bastante el tema de los contagios, nos tiene preocupados y así lo hemos manifestado a los servicios, el Ministerio de Salud, aprovecho de excusar, tenemos compañeros contagiados, Cesar Vásquez, el está con el virus y esta con licencia médica, también aprovecho de excusar a Sandra que está con un problema familiar de duelo de una tía, tenía que acompañar a ese tema, y si que alcanza a llegar, se incorporará en algún minuto, la verdad difícil que lo pueda hacer porque esta complicada con el fallecimiento de la tía, y su madre que estuvo con Covid, sin más que  decir, Cristián hay una presentación, que te pido por favor la coloques, si alguien  del directorio quiere decir algo por  mientras, ya bueno, empezamos entonces, con la tabla, es informe de tesorería, informe nacional, comunicaciones, varios, el informe de tesorería obviamente no está tesorero, pero Cesar mandó el estado de cancelación de las asociaciones, hace de dos días atrás, el día 6 en la tarde lo mandó, entonces si alguien canceló después de esa fecha no lo tengo yo acá, voy a leer, por asociación hasta cuando están cancelados, lo importante es que para participar en el Congreso Orgánico, tienen que estar canceladas las cuotas a la Federación a mayo, a lo menos, empiezo: Afaprim, no tiene cancelado nada del año 2022, Afusalud, tiene cancelado hasta marzo, no sé si después cancelaron y no lo alcanzó a ponerlo Cesar, Afusam está hasta junio, Baeza Goñi  hasta abril, Buin hasta agosto, Calera de Tango abril, Carol Urzúa  no ha pagado nada en todo el año, Cisterna igual no ha pagado, Clara Estrella está pagado hasta mayo,, comunal El Bosque no ha pagado nada del 2022,comunal san Bernardo tiene pagado enero, Confraternidad tiene pagado hasta abril, la Dirección de salud hasta junio, Eduardo Frei no ha cancelado nada, el Bosque II tiene un abono a junio, felicitar al Bosque, El Manzano tiene cancelado hasta abril, Joan Alsina tiene cancelado hasta mayo, Juan pablo II hasta abril,, igual que Julio Acuña Pinzón hasta abril, La Florida hasta septiembre, La Pintana tiene un abono a junio, la Reina también a junio, Laurita Vicuña tiene un abono a marzo,, Mariela salgado no ha cancelado nada este año, Paine con abono a junio, Pirque no ha cancelado nada, Pueblo Lo Espejo tampoco en el 2022,Puente Alto tiene cancelado hasta mayo, Raúl Brañes no ha cancelado este año tampoco, San Bernardo tiene cancelado hasta mayo, san Joaquín 3 no ha cancelado nada, San Joaquín 1 tiene cancelado hasta marzo, San Miguel hasta mayo, San ramón tiene un abono a marzo, y Santa Laura, no ha cancelado nada y la Red de Urgencia tampoco durante el 2022, eso compañeras y compañeros, es un informe para que sepan y hay algunos que ya han mandado incluso la planilla, con este requisito no estarían participando si no se ponen al día, yo entiendo que se van a poner al día, ya entonces sigamos Cristián, voy a apagar cámara porque estoy atacada, amenazada, el informe Nacional que se da es el que recibimos en el CDN de junio, se informa Presidenta Gabriela Flores, informa que Confusam, exige al Minsal reactivar las Mesas de Seguridad, por el aumento de violencia hacia los funcionarios que hay a lo largo del país , no solo en la Metropolitana, si no que ha aumentado esta violencia contra nuestros funcionarios y funcionarias, hubo una reunión con la Fiscalía donde ellos mencionan la falta de prolijidad que hay en las denuncias y ofrece una capacitación para realizar buenas denuncias, no se están según ellos, haciendo las denuncias como corresponde y no son claras, se menciona en esa reunión reactivar los planes cuadrantes en comunas, y la acción de  ponerse en contacto con ellos, contactarse con los planes cuadrantes, además hay proyectos para vigilancia y botones de pánico , entre otras acciones y ahí se converse y se establece y se llega a la conclusión que los agresores no son los usuarios que van permanente, sino que también está metido el narcotráfico y la delincuencia, eso es como un diagnóstico que hace la fiscalía también , y que se lo menciona a la Confusam. La próxima Cristian, otra actividad fue la Cuenta Pública de la la Ministra, donde se invita a la Presidenta de la Confusam , se habla de la Atención primaria, se menciona el Proyecto piloto de las seis comunas de salud Integral de salud universal cierto, el que dio todas las polémicas, eso sí se menciona solo el primer eje, que tiene que ver con el proyecto de las seis comunas, se iba a implementar, y donde iba a esta invitada la Confusam, y que en su primer eje era, considerar un diagnóstico, ver cuál es el financiamiento que se requiere para implementar la salud Universal, pero nunca se habló del segundo eje que aparece, con la coordinación de la Red Privada y que armo toda la polémica y puso en estado de alerta , ahí tampoco se mencionó en esa reunión, tampoco se mencionó en el CDN de abril, porque lo tenía muy calladito, también hubo reunión con los gremios de la salud, se instalarán seis mesas de trabajo, y que estas mesas funcionaran hasta diciembre, los funcionarios centralizados que son los hospitales, ellos solicitan carrera funcionaria, entre otras cosas de la APS tiene, por lo tanto que en esas mesas que ellos están prácticamente en el tema de a carera funcionaria Confusam no va a estar porque no tenemos que estar, porque nosotros tenemos carrera funcionaria, y otra mesa de Incentivo al Retiro , se proyectan soluciones, pero no hay nada claro, para el 2023 y 2024, pasará con recursos disponibles con Hacienda,  eso va a depender si están los recursos desde el Ministerio de Hacienda, ha sido NO, y la solución que se proyecta es una ampliación de la ley que tenemos actualmente, o una ley, que Tilli en su informe de Pensionados, va a clarificar con más detención,  se proponen un proyecto común con este tema del incentivo al Retiro con los demás gremios, donde claramente hay un déficit de 5 mil cupos, además se postulan a los funcionarios con más de 70 años, pero la Confusam no comparte trabajar con los demás gremios, el tema del Incentivo al Retiro, porque nosotros tenemos un buen Incentivo al Retiro comparados con otros y otros que no tienen el Sector Público, y nos va mejor cuando trabajamos en forma sectorial, otra…se instalara la mesa de género de trabajo infantil , estas mesas también están instaladas con el Sector Público, están trabajando en forma paralela, ojalá en una de las dos mesas, logre algún objetivo y se llegué a algún acuerdo positivo para las organizaciones sindicales, se instala la mesa de recurso  humanos, y ellos se van a reunir cada 14 días, la Mesa del Sector Publico inicia sus conversaciones con el Ministro del Trabajo y Hacienda, la primera reunión donde se esbozan lineamientos de trabajo para el año 2022, esto es importante compañeros también, contarles que va a ver un encuentro nacional de la Comisión Técnica y Jurídica de la Nacional, Marcelo Díaz, 15 y 16 de junio, donde se revisarán nuestros Estatutos de la Atención Primaria de Salud, nuestra Ley 19.378, como bien le puso Marcos el encargado Jurídico Nacional, se pretende cierto que hay acuerdos con el Ministerio  de revisar el Estatuto y observar las modificaciones que fueron presentadas por la Confusam en el 2018, de hecho ya hay una propuesta lo hemos mencionado, que incluso la Fremesam  hizo un trabajo jurídico, revisamos articulo por articulo e hicimos una propuestas ,y que esas propuestas quedaron todas en la recolección de las propuestas de todas las Federaciones a nivel nacional, y ese es el documento y hay una presentación que se las vamos a mandar, para que ustedes conozcan, que si quieren revisarlas, y que me parece que tienen que verla y revisarla, si hay algo que se pueda agregar, que se haya quedado en el tintero, pero en ese minuto pueden mandarlas a la Federación, nosotros vamos a participar en ese encuentro, Cristian participa como encargado técnico y yo como encargada jurídica, es un encargado por cada Federación, y por cada una de esta comisiones, por lo tanto si hay alguna propuesta, nosotros estaremos recibiendo estas propuestas, si así ustedes así lo estiman convenientes, si algún dirigente quiere hacerlo, ya, una vez que lean la propuesta que esta, y como yo les había contado, si no me equivoco en la reunión anterior , esto fue presentado en el gobierno de la Michael Bachelet II al final del gobierno, y que estábamos trabajando incluso, donde participó la Asociación Chilena de Municipalidades, junto con el Minsal, Confusam hizo su propuesta, hizo su presentación y fue acogida, pero después hubo cambio de administración, cambio de gobierno, y el gobierno de Piñera nunca quiso saber, nunca logramos instalar nuestra modificación de Estatuto, que ya tiene más de 20 años, y que es importante revisarlo y actualizarlo, y por eso vamos a trabajar en este tema compañeros, eso.. otra Vamos a mandar presentación para que la tengan.
Comisiones, Tilli informa sobre seminarios de Pensionados, que se realizó en mayo, 25 Federaciones participan, el trabajo de grupo, emana informe, que conclusiones se enviará a la Federaciones cuando esté terminado, nosotros lo vamos a compartir con ustedes, como Federación, lo más importante ahí eran los cupos que no van alcanzar hasta el 2024, nos faltan 5 mil cupos, también se instalan mesas de trabajo para encontrar salida a este trabajo, que el objetivo es encontrar un nuevo Incentivo al Retiro, se trabajará des de 2023, se hará levantamiento con las Federaciones, son los recalculos  y el cálculo, del monto del incentivo, se informa Minsal que la única forma que no haya recalculo, es que los alcaldes y las autoridades comunales paguen el beneficio, esa diferencia que se produce por el tiempo transcurrido, que se postula, cierto que se mandan los convenios, con el cálculo de esa fecha, ,y la fecha con que finalmente, llegan los dineros y pasa un gran tiempo, en el 2021, se han demorado todos, o sea esta ley se han demorado todos , las resoluciones y los dineros en llegar, por lo tanto se produce una brecha muy grande y esa diferencia después nadie la quiere pagar, y eso es lo que se llama el recalculo, y eso no se produciría si el alcalde pagara en el momento que se hace el recalculo que se va el funcionario, entonces hay diferencias en algunos de los servicios por tema de los cálculos que lo va a explicar  la Tilli, muy claramente en su exposición. Otra
Comisión de Jóvenes: 
Compañero Carlos Mena, informa que se reúnen el 27 de mayo, hay tareas de planes de trabajo que tienen que ver sobre todo con las capacitaciones,  el espacio formativo, están trabajando el proceso constituyente, y la votación para aprobar, reconocer los elementos de la nueva Constitución, que tengan materias de interés para el trabajo sindical, invitaran a convencionales, están haciendo todo un trabajo de la nueva Constitución, y poder colaborar con la información a las Federaciones, y a las asociaciones base para poder capacitar e informar sobre el tema, respecto a la ISP, está en el trabajo de juventud se coordinan con el Cono Sur, y esto también lo está coordinando el Carlos, que le corresponde a Chile, y  ha estado coordinando Carlos el trabajo de los jóvenes en el Cono Sur, esto es importante porque este año hay un Congreso Mundial que dirán acciones a seguir los próximos años y se propone crear cuadros sindicales , porque los que están, están en la edad tope de participación, porque la ISP incorpora y coloca tope de edad para participar en estas comisiones, hasta los 35 años, después los 35 años dejan de ser jóvenes y para afuera, tienen que darle la cabida a dirigentes y dirigentes, con menos de 35 años, el dirigente destaca el apoyo de los dirigentes nacionales, en el trabajo que está implementando la comisión.
Comisión Orgánica, Mirtha. Trabajando en temas que competen a  la comisión, recopilando datos de Federaciones, se pide quienes han renovado directorio, se informe a la comisión, en el formato que tiene la comisión, formato dirigencial para las Federaciones, para tener actualizada información, cuesta mucho por supuesto, obtener la información de las Federaciones, es un milagro cuando llega la información compañeros, es tremendo pero hay que hacerlo igual, se agradece a la Federación Octava BioBio y la Federación los Ríos por haber aclarado un tema de informe del encuentro orgánico en Arica, se hizo encuentro orgánico en Arica donde se hizo todo un trabajo orgánico realizado, tuvimos a la asesora Fernanda Villegas, es una excelente expositora, conoce a nuestra organización desde nuestros inicios, Fernanda Villegas ha trabajado toda la vida con la Confusam, y este informe también fue enviado al directorio, a las Federaciones del país, y el 18 de mayo se analiza con la comisión, no hubo observaciones a este informe, y porque se agradece porque hubo como un mal entendido de estas Federaciones que dijeron que el informe decía lo que no se había tratado, y lo dicen personas que ni siquiera asistieron al encuentro pero se aclaró , pero eso es bueno.
Comisión Jurídica: Marcos Vargas, en reunión con el Minsal, bueno ya lo había informado la Presidenta como temas nacionales, obliga que la Mesa de Seguridad que se reactiven, lo mismo que dijimos antes, el Fiscal dice que se hacen malas denuncias, y se pide capacitación, y ellos, ofrecen capacitación para realizar bien las denuncias, y que vamos a estar ahí presentes, ojalá también se pueda invitar a dirigentes de base, es importante saber cómo realizarlas, estaremos a la espera de esa capacitación, también nos informan que el abogado Leonardo Holgado, renuncia porque se va a trabajar al Ministerio del Interior, lo contrataron allá, y tenemos otro abogado Patricio Torres, que asesoró la construcción de la Ley consultorio seguro, fue parte de ese trabajo él.
Capacitación: también Marcos Vargas, está encargado de esta comisión. Se está trabajando en Pasantías Internacionales, se va a cambiar el reglamento compañeros y eso va a permitir, quienes hayan hecho pasantías hace  5 años, pueden volver a postular, recuerden que antes los que no podían postular, porque tenían que pasar un período mucho más largo, y ahora si van a poder postular, se elimina el rankig del alcalde, se acuerdan que para ir a pasantías internacionales, ponían prioridad 1, prioridad 2, prioridad 3, bueno eso se va a eliminar en ese reglamento, y quienes hayan hecho diplomado de hace 3 años, también podrán postular, así que esta es una buena noticia para nuestros socios y socias, dirigentes y dirigentea que quieran participar en las Pasantías Internacionales, así que eso es una buena noticia. La Universidad de Chile, la Escuela de Economía y Negocios, propone diplomados, a la Confusam, son de Gestión en Administración Pública, y que son para la categoría A y B, y ofrece con un 75% de descuento mensuales, con solo 50% de descuentos, solo para Confusam, y esos valores, a la Confusam le van hacer un buen descuento, si se logra este convenio, se enviaran las bases como para quienes se interesen, puedan postular o hacer estos diplomados.
La USACH va a certificar Escuela Sindical, que se está dando mensual, y se darán más diplomados por la USACH, están muy interesados de trabaja con la Confusam.
EL Instituto Nacional de Heridas, dará cursos de Monitor de heridas avanzadas y serán verán los costos. Interesante para lo que hay en capacitación compañeros.
Mujeres: Carolina Espinoza, nos cuenta, elaboró protocolo del abordaje de la violencia en la organización, se entregó a jurídica para evaluar este protocolo y luego presentarse al directorio y a la samblea, eso está en construcción, en revisión más que en construcción. 
Se implementó encuesta sobre Convenio 190 de la OIT, que la comisión de género lo mandó, solicitó y pidió, imploró que respondieran este convenio, el que se está trabajando hace harto tiempo, el gobierno ya anunció pronta aprobación, creemos que vamos por buen camino. Esta se hizo un poquito antes de encuesta de Congreso. 
Esto lo va informar Robinson del convenio y del Congreso, nos va a dar su evaluación que dio en el CDN.
La encargada dice que falta participación en contestar este instrumento. Pero agradece a quienes difundieron participaron en la encuesta, así que siéntanse felicitados a quienes respondieron encuesta. Se presentan resultados por Federación, hay que decir que hay Federaciones que ni la dirigencia lo aplicó con participación 0, porque como no hubo ninguna participación. Y la evaluación dice haber logrado el 10%, se considera un éxito.
Comunicaciones: Claudio Jiménez, que es el encargado, que también es el Tesorero, realiza una presentación de una campaña comunicacional para aprobar la nueva Constitución, nuestra organización tomo hace rato el camino para tener una nueva Constitución, y obviamente tenemos que trabajar para aprobarla,  hay que hacer cosas, hay que hacer cosas, hay que accionar, para lograr el apruebo, cierto, el objetivo de esta campaña es, es aumentar la percepción positiva de la nueva Constitución, que tienen los socios y socias de la Confusam, y difundir en redes para obtener el triunfo, en el próximo plebiscito del 4 de septiembre, vamos a mandar también esta presentación, la idea es informar las ventajas que es aprobar la nueva Constitución y aclara mitos y realidades, verdades y falsedades, contenidos y fortalece la imagen de la Constitución y de la Confusam, hay una fuerte campaña en contra del apruebo, y sabemos que los medios de comunicación favorecen más el rechazo que el apruebo, porque son serviles a quienes les pagan, los privados, quienes no quieren perder sus privilegios.
Se va a construir un manual de corta palos con asesores para entregar a las bases, se generarán discusiones en Facebook, se genera material gráfico y audiovisual para difundir, compañeros vamos a tener material, para poder difundir y trabajar con los socios y la comunidad, se van a generar minutas de contenidos para que los dirigentes de Federaciones puedan aclarar dudas de los y las socias, en las reuniones del gremio. Además, con Frenprus y Cabildos, que hemos estado trabajando, presentamos en conjunto propuesta a la Convención, se generan espacios para pasar cuñas en radios, y se envían para que en las regiones se pueda hacer lo mismo.
No Más AFP y Seguridad Social: Carolina Espinoza dice que siguen trabajando por un sistema de Seguridad Social, desde el año 2021, están con el discurso de cambio de nombre, para avanzar en un estado superior de bienestar de Seguridad Social, como un todo, pensiones, remuneraciones, respaldo social, etc. También están trabajando con los constituyentes, con Javier Pineda, que es abogado, que es un compañero comprometido, con el trabajo social, que hizo una presentación de estos temas, y lo que lleva la nueva Constitución, al respecto, se está participando en diálogos tripartitos del sistema de pensiones, la mayoría a participado de los diálogos, también presentando nuestra propuesta técnica, construida por la Fundación Sol, a través de No Mas AFP.
Comisión de Salud aboral: está Comisión no estaba como vigente, pero si aparece junta con otra comisión, y va a estar a cargo de Laura San Martín, ella solicitó esta comisión porque le gusta el tema de salud laboral, por tanto, se incorpora a esta nueva comisión, esperemos que nos vaya bien, es importante en su funcionamiento.
Comisión Congreso: que informa, la primera etapa de encuesta ya está terminada, la encuesta ya se envió, arrojó resultados, está terminada, casi el 20% contestó la encuesta, hay que decir enfáticamente que no hay más cupos, se agregaran fraternales, y Federaciones devuelven cupos, la nacional no tiene más cupos, de los que entrega a las Federaciones y corresponde por los socios que paga, y que tienen que estar al día hasta mayo, y no van a ver más cupos, la nacional no va a entregar cupos a las Federaciones, solo va a distribuir si es que le llegan de las Federaciones algunos cupos. Tengan presente que no se admitirá a nadie que no tenga el pase de movilidad, en el Hotel donde vamos a ir, se requiere y se los van a pedir, y si no lo tiene no lo van a dejar ingresar y se va a tener que devolver, así de simple, así compañeros si les falta la cuarta dosis, y si no tienen pase, a tenerlo para agosto, que no se diga después que no les dijimos.
Se presenta resultado de la encuesta, serán enviadas a las Federaciones y lo va a dar el compañero Robinson.
En general, las Federaciones fue una buena evaluación, nos alegramos que hay un muy buen conocimiento de la orgánica de la organización, ahora estamos en la etapa de los precongreso y los zonales, estamos en esos momentos, con los precongresos comunales, y en
Tesorería: el compañero Claudio, que es lo que dice: respecto de la inscripción, no habrá devolución, se refiere al costo, al valor de la inscripción, por caso de bajada, posterior a la inscripción, ya que estas serán pagadas para el evento del Hotel, se recibe dinero y se paga en el Hotel, y el Hotel no hace devolución, si se pagó de más, se pagó de más no más, no va a ver devolución a los participantes, así que compañeros, así que eso hay que tenerlo muy presente.
Fremesam, ha estado participando de Mesas CoVid y Mesas de Seguridad y también tuvimos una invitación del SSMS, por el tema de la Ley de Alivio, más bien fue una presentación de su ley y reglamento, como se efectúo Ley de Alivio en el 2021, estuvimos con Cristian y Robinson, fue online, y la verdad que nosotros, fuimos bastantes críticos al respecto, compañero Cristian, incluso, amenazó con que si se repiten algunas irregularidades  2021, con una dudas que tenían los municipios, se iba a impugnar el proceso de la comuna, y no solo de la comuna si no del servicio, y nos enteramos ahí que el servicio Sur, la dirección de Atención Primaria, es asesorado jurídicamente por el abogado, Leonardo Espinoza, ahí yo casi me voy de espalda, como se dice del loro, porque nosotros tenemos muchas diferencias en cuanto a la interpretación de  muchas normativas de Confusam, y una de las que rebatimos ahí, es que el sostiene, por un dictamen que salió el 2016, que fue en otra Ley de Alivio, con otras características, sostiene de que en este concurso interno, pueden subir de nivel si presentan certificado, eso es totalmente no, no corresponde, esta ley de Alivio, la 21.308, es exclusivamente para la modificación de contratos, a plazo fijo o indefinidos, que cumplan con los requisitos, así que ahí tuvimos ese primera aclaración, y porque hay dictámenes al respecto, de Contralorías Regionales, y las comunas ha tenido que interpretaron mal y que hubo reconocimiento de niveles superiores que se presenta al momento del concurso, tuvieron que retrotraer el concurso, no corresponde simplemente.
Recordar fechas del Congreso Orgánico:
Antes del 15 de junio deben estar listos los Pre-congresos por comuna.
De Federación hasta el 30 de junio.
Nosotros tenemos nuestro Pre-Congreso el 23 de junio.
Hay algún compañero del directorio que quiera agregar algo, o si o le damos la pasada al compañero Robinson.
Tilli va a exponer como Nacional, la única que lo va a ser del directorio.
Cristian, están pidiendo palabras, las damos ahora o después. Mirtha, dice ahora.
Verónica de Paine, consulta sobre usted, de lo que dijo de la Ley de Alivio.Nosotros acá en Paine estuvo media vicia la cosa, o hicieron a la pinta de ellos, entonces deberíamos informarnos bien cómo abordar bien lo que es Ley de Alivio, para nosotros interceder como comuna, es una elerta de observación, porque acá hicieron puras tonteras.
Mirtha: dice que cree que debiéramos de hacer una capacitación, como para oda la dirigencia, así que compañera de capacitación tome nota, en algún momento entregar todos los elementos y normativa, la ley y su reglamento, aquí no hay errores no se pueden equivocar, porque esta ley tiene reglamento, y la ley anterior no tenía reglamento, pero hay que revisarla, yo creo que el directorio va a recoger esta iniciativa de hacer una capacitación con todos y todas.
Tilli: dice que solo para complementar del informe de Mirtha que está bien completo, solo hacer una opinión sobre el tema reciente que nos puso en tensión con el Ministerio de Salud, como lo explicó Mirtha, la verdad es que ahí tuvo que haber un cambio esencial de instalación de un escrito que básicamente ponía en jaque mate la complementariedad público-privada, es un comentario, el directorio en su conjunto, en el día de ayer  unánimemente, aceptó como un elemento positivo, esta declaración que ya está subida en las redes, en la página de gobierno, pero si comentarles compañeros que la observación la hizo Mirtha como yo, que efectivamente saca el eje donde habla de esta complementariedad, es una alerta de observación, es que hubiera sido categórico, que no hay complementariedad público-privada, en la Atención Primaria, la verdad que lo que aparece ahí son los otros ejes y una serie de detalles que son importantes, pero concretamente, que no se pronuncia que la Atención Primaria, no es sujeta del modelo de complementariedad público-privada, pero valoramos el gesto, políticamente la Ministra no podía a bancarse un paro de la APS, lo evaluamos, en este momento histórico que está viviendo el país transitando hacia un plebiscito de salida , que ya escucharon que está bastante complejo, no era presentable, incluso, este plebiscito, porque todo tiene efecto comunicante, yo solo quería decir eso, que, desaparece ese párrafo siniestro, pero tampoco es categórico cuando leyeron el documento, habrán entendido que no aparece nada, yo no quiero decir que con esto no vaya a ocurrir, solo quiero decir, que en este país, nos han mentido bastante, y un ejemplo de eso fue la reforma de Lagos del 2005 , donde se instala el Auge y el Ges complementariedad público-privada, estando en una organización que se llamaba Congres, donde los gremios de salud y los colegios profesionales, a pesar de participar cuando sale esta reforma , la verdad es que se escuchó lo que se había dicho, entonces, es un estado de recopilación de la historia, y decir que tenemos que estar, siempre observando, y los hechos dirán si, estamos en la línea correcta, del documento o que el Ministerio está en la línea correcta y olvidarnos de eso.
Mirtha: dice que igual estamos observando, decirles también que este documento fue revisado detenidamente por nuestros asesores, David Debrott, noo Ricardo Fabrega, es un documento mejor del que había, los elementos y contenidos, que el presidente Boric se había comprometido con la Confusam, cuando fue a la Sede nuestra, lo invitamos nosotros cierto, cuando era candidato, pero la verdad es que, la Atención Primaria Universal que se piensa aplicar y que va a ser como plan piloto en seis comunas, habla del primer eje, y el segundo eje es el amenazante que no está, pero el primer eje, es claro, es para hacer diagnóstico , cuánto cuesta implementar la salud universal, en algunas comunas, sobretodo  en comunas rurales, pero esa observación la hicimos, dice Gabriela que también lo conversaron, y que sencillamente ya no va, y punto, pero esperemos, no somos confiados nosotros, nunca hemos sido tan confiados con ningún gobierno, por lo tanto, tenemos que estar observando, gracias Tilli por las observaciones, por el aporte.
Leo Parraguez: Yo me quería referir a la cuenta nacional con respecto a este tema porque finalmente, de repente son muchos temas, como que nos desfracmentamos, y es uno que es un momento histórico , creo que concuerdo bastante con la Tilli, respecto de que esto de hacer una bajada con lo que estamos viviendo y empezando de atrás para adelante, lo que estamos viviendo es un cambio de modelo, que nosotros queríamos, y quisiéramos, nuestra propuesta que hicimos dentro de la constituyente sea realidad de una vez, ya sin embargo, salió lo que salió, y eso va a ser una amenaza constante que vamos a tener para adelante con respecto a  los prestadores que van a querer meterse en todos los ámbitos, porque quedaron los prestadores privados también, en alguna forma participando dentro de la Constituyente, yo creo que en eso, tenemos que ser más consecuentes y empaparnos más con respecto a cómo vamos a defender, pero condicionando que nosotros tenemos nuestra aspiraciones, de hacer una salud única , y un Estatuto único , y eso yo veo también en la cuenta nacional, tenemos bastantes confrontaciones, no definiciones claras, cuando tú planteaste, el de que los servicios centralizados están viendo un tema de su estatuto, carrera funcionaria plantear que nosotros no vamos a estar ahí, no es estar entendiendo lo que viene, el hecho de plantear que la ley de Incentivo al Retiro,  vamos a ver como zonal también, no estar claros, pa donde va la micro, siendo que estamos pidiendo negociaciones por rama, entonces en realidad hay que, debiéramos de darle una vuelta y repensar y pensar, el asunto como hacemos carne lo que nosotros, nuestras aspiraciones, sabiendo que tenemos diferencias grandes, e históricas con los otros gremios de salud , creo que lo que se ha avanzado con la Fenprus, y con los cabildos de salud, es bastante, creo que desde ahí debiéramos sacar más experiencia para poder fortalecer la unidad de la salud pública de los trabajadores, eso no más, gracias.
Mirtha: yo creo Leo que el tema es que no vayamos a estar, de hecho estamos trabajando con la Fenprus, Cabildo, en todos los temas que tienen que ver con la salud pública , pero nosotros somos APS, tenemos normativas distintas a los secundarios, o los terciarios, entonces nosotros tenemos mesas de trabajo con el Ministerio, que son con ellos con los que tenemos que trabajar   sectorialmente, nos separamos en algún momento, y eso es lo que yo estoy diciendo, con respecto a carrera funcionaria, nosotros tenemos carrera funcionaria, los compañeros ojalá lo logren, no solamente los compañeros centralizados, todo el sector público, está pidiendo y quiere carrera funcionaria que la que tiene la APS, entonces estoy repitiendo lo que la Presidenta ha dicho , y lo ha comentado y lo ha dicho en el CDN, es totalmente entendible, porque tenemos que hacer énfasis en los temas sectoriales nuestros, entonces , eso no significa que no vayamos a trabajar en conjunto, y seguir trabajando en conjunto como lo estamos haciendo, porque la salud pública la vamos a defender todos los gremios de la salud, eso esperamos nosotros, y en eso estamos, vamos a estar, pero hay temas que son distintos que son de la APS, en eso trabajamos sectorialmente, Leo no lo veas de esa forma, eso es lo que te quiero decir, que lo veas lo que es más importante y necesario y que sea una estrategia mejor para nuestra organización, eso es estamos buscando las estrategias, que sean más adecuadas, y que finalmente logremos lo que queremos. Con respecto al Incentivo al Retiro, de hecho, lo ha dicho, cuando fue el Seminario de Pensionados, la propia Carmen Rita Lemus, ojalá dijo, que tuviéramos un Incentivo, del servicio centralizado, tuvieran como la que tienen ustedes, eso lo manifiestan ellos mismos, eso quería aclararte Leo, no sientas que nos estamos separando, todo lo contrario, nosotros estamos buscando la mejor estrategia de nuestra organización, que es a los que representamos.
Paola La Pintana: buenos días a todos y todas, unas consultas más que todo, con respecto a lo que se informó recientemente, el nuevo abogado tú te referiste a que participó, redacción de la Ley de Consultorio Seguro, pero conoce el Estatuto de Atención Primaria, o hay que hacerle capacitación primero al abogado, Mirtha dice, que no te puedo responder, porque ni siquiera he visto al abogado.
Con respecto, al Fiscal que dijo que no se saben hacer con respecto a las agresiones de los funcionarios, la verdad que en la Pintana, porque me tocó vivirlo, en dos oportunidades en el Sapu, con agresiones severas, es que los Carabineros hacen que los Centros de Salud, no hagan la denuncia, ellos promueven no denunciar, entonces yo le dije en una oportunidad a un carabinero, que la íbamos hacer si o si, han quebrado vidrios, habían amenazado al personal, habían tenido de rehén, ellos insistían que era más engorroso hacer la denuncia, que es lo que se iba a ganar.
Mirtha: Por eso va haber una capacitación para hacer las denuncias como tienen que hacerse, esperamos esa capacitación para los directores de salud, para los departamentos de salud, y por supuesto para la dirigencia.
Paola: carabineros son los que llaman a no hacer denuncias.
Mirtha: a la fecha tenemos hasta las 11 de noche 11 asociaciones confirmadas para el Pre-Congreso, hay 11 cupos extras solicitados, y hay 14 o 15 cupos que asociaciones han entregado, que participan menos de los cupos que tienen. Cuando se definan los cupos a quien se les va a otorgar para asistir al Congreso, lo he conversado con el directorio, va ser
Primero de acuerdo a la prioridad, 1, 2, 3, etc., pero también es muy importante ver la participación que han tenido las asociaciones en las actividades del 2021, cuando estábamos en pandemia, cierto , solicitábamos apoyo y llegaban no todos, hay asociaciones que nunca participaron, hay asociaciones que no han pagado nada durante el 2022, y están pidiendo cupos extras, compañeros solo para una reflexión y para que lo consideren, ven, lo más probable que los cupos van alcanzar, que si ya hay 14 cupos entregados y 11 solicitados, van a ver, pero , lo vamos hacer, con ese criterio, con sobretodo con el criterio de participación, creemos y lo conversaos con el directorio, que las asociaciones, los dirigentes y dirigentas, que han sido comprometidos y están cuando se les necesita y se les convoca, es la prioridad de todas maneras, eso es lo primero, que es como un refuerzo positivo a la labor que han desarrollado, no podemos premiar a los que no han estado nunca , ni siquiera asisten a las reuniones, hay asociaciones que son chiquititas y que piden tres cupos , dos cupos y que no han participado nunca en nada, no vienen a las reuniones, o sea, y que no han pagado, y porque al congreso no vamos a aprender, al congreso vamos a i a defender nuestras propuestas, nuestras conclusiones, que tengamos como Federación y como zonal Metropolitana, necesitamos dirigentes y dirigentes, que tengan el conocimiento, que saben a lo que van, a esos dirigentes necesitamos, disculpen cuando soy pesa, soy muy pesa, parece que hoy estoy más pesa que otras veces, pero esa es la realidad. Ahora para que nos muestren las encuestas a nivel nacional, que es bien interesante la encuesta del Congreso.
Consolidado Encuestas Congreso Orgánico Confusam, presentado por Robinson Hernández.  (esta ya se mandó a todos los correos de las asociaciones bases para que las puedan ver).
Encuesta de Género, también presentada por Robinson, ya fue mandada a sus correos para que la analicen y vean.
Mirtha: Efectivamente esta encuesta orgánica fue muy bien evaluada, y la verdad es que, sobre todo la gestión dirigencial, cierto ha sido buena y muy buena, en todo el país, con respecto a la dirigencia nacional y de Federaciones, de las asociaciones, los socios tienen una buena percepción de que de alguna manera las dirigencias, hacen su pega, y eso que bueno, porque nos da fuerza para seguir la lucha, como se dice, y obviamente que podríamos ser mejores, siempre está la posibilidad de mejorar, y creo que para allá tenemos que apuntar nosotros, lo hemos dicho como directorio nacional, igual el compromiso que sienten nuestros socios, y eso que nosotros estamos en una crisis organizacional, una crisis orgánica de nuestra Confusam, porque necesitamos nuestra organización empoderada , con los mejores elementos orgánicos, porque estamos viviendo, como lo dijo Tilli, Leo, estamos viviendo un proceso histórico, una nueva Constitución, que tenemos que trabajar todos y todas para trabajarla, cierto, en eso de comunicaciones se va hacer algunos flayer escritos , todo para que ayude, Facebook line, para estar todos bien informados, informar a nuestros socios y también a la comunidad , porque esta Constitución tiene que aprobarse, si o si, nosotros sentimos que no podemos dejar pasar este hecho histórico, va a ser una de las Constituciones si se aprueba, la mejor Constitución de todo el mundo, donde tiene temas paritarios, donde se reconoce el derecho a la salud, cosa que la anterior no reconoce, entonces es importante aprobarla, reconoce incluso el buen morir, reconoce defender el medio ambiente, reconoce que los animales son seres vivientes, y que en el tema animalista, la verdad, es que recoge, muchas muchas cosas, en esos temas uno no puede decir, que no la voy aprobar, entonces tenemos que trabajar todos y todas, y por eso necesitamos que en este Congreso salir empoderados, en una reflexión profunda, que en este Congreso Orgánico, llevar una reflexión profunda de querer analizarnos de cómo estamos, y analizarnos cada uno, nosotros primero, analizar y reflexionar nuestra organización, como podemos mejorarla, como podemos empoderarla, para estos nuevos tiempos que se vienen, este nuevo Chile, todos esperamos como organización Nacional, que se apruebe la Constitución, porque va a ser un hecho histórico, si no mundial, varios países están con los ojos puestos en Chile con esta Constitución.
Se desbloquean micrófonos para dar paso al debate.
Pensionados Nacional, Tilli Consultamos con la Mirtha, porque la vez anterior, cuando dimos a conocer la encuesta de la Fremesam, que se podría haber separado en aquellas comunas, en diferentes asociaciones para poder cachar más o menos el comportamiento, esta encuesta no lo tenía metodológicamentek, como agregar como lo dijo tan bien Robinson, no fue metodológicamente tan precisa, para determinar de cada asociación, en las comunas donde hay más de una, eso no más como un pequeño detalle.
Solo precisar dos o tres temas: para estar claros para lo que se nos viene, primero comentarles que el proceso 2022, está todo en los servicios , las postulaciones de los compañeros en cada una de las comunas, y solo reformar que me imagino, que con el estado de desarrollo de esta ley, que es el séptimo de aplicación de nueve, nadie habrá quedado de hacer la reserva de derechos, porque sin eso no podemos hacer ninguna acción legal, y segundo si la gente que pensaba que podía estar, siendo postulada al bono post laboral, lo hayan hecho, son los temas que siempre hemos insistido como comisión, y más ahora con la reserva de derechos compañeros, habemos y aquí me detengo 2022, que no va a ver ningún cupo para los postulantes del 2022,o sea que todos los que hayan postulado en este período, quedan preferentes para el proceso siguiente, el 2023, por lo tanto insistimos, que la reserva de derechos es un documento fundamental de haberlo dejado firmado, en el minuto que uno postula, no en la mitad del proceso, o al final del proceso, porque este proceso del 2022, con suerte, se va a estar viendo a finales del 2023 , o a inicios del 2024, el que no hizo la reserva de derechos, al inicio de la postulación con el tiempo que va a pasar, puede que se le olvide o no lo incorpore, por lo tanto es fundamental eso, que son las indicaciones que ha dado la comisión, eso en relación al proceso, no sabemos cuántos postulantes hay, recuerden que esto recién está en los Servicios de Salud , tienen todo el mes de junio, para derivar al nivel central Divap, y la Divap tiene todo julio y agosto, para hacer los listados preferentes, van preferentes los del 2021, todos los mayores de 70 años, que hayan postulado, con esta ley, articulo 55, la Ley del Sector Público, a nivel país hay más de 400 postulantes, que reunían el requisito de los 70 años   y más, todavía no tenemos el detalle de cuántos de esos 400 y tantos que postularon, por lo tanto los 400 y tanto que haya postulado, la mitad en un escenario hipotético , más todos los del arrastre del 2021, cupos no hay para el 2022, los que quedan pendientes. Recalcar muy bien, como también lo manifestó, la Mirtha, que la única forma que no haya recalculo, por la dilación de los plazos desde que uno sale en su convenio, se retira, es que el empleador en el minuto que lleguen los dineros, los de ese convenio donde aparece aceptado el funcionario, pagué la diferencia del recalculo, eso lo vimos también, en el Seminario compañeros y comunas que lo pueden hacer, que tienen recursos frescos, o recursos municipales, pueden hacerlo, pero ese es el levantamiento que vamos hacer, en la Comisión de Pensionados, que nosotros pensamos, que de los 350 municipios, entendemos que, yo no creo que alcance ni el 5%, de los que puedan pagar, en el minuto de recibir el estipendio económico  la persona, antes de retirarse, ese levantamiento lo vamos hacer a través de la comisión, en las diferentes Federaciones para tener una realidad objetiva, para decir, que la única alternativa, es la vía que estas 350 comunas, 40 pueden hacerlo, nos quedan 310 que no, por lo tanto esa fórmula , tiene que ser aplicada a nivel nacional , ese es un tema de discusión cuando se instale la mesa de trabajo con el Incentivo al Retiro, hay dos temas urgentes, el inmediato, y el que viene, posterior, como vamos a resolver efectivamente, nosotros nos quedamos cortos como comisión cuando comenzamos a observar los cupos, desde el 2018, y pensábamos que iban hacer, el Ministerio reconoce que son más de 5 mil cupos, por lo tanto hoy día, es la matemática básica que nos enseñan en el colegio, nunca tuvimos los cupos suficientes, esta ley tendría que haber tenido una cobertura de funcionarios, de 10 mil u 11 mil funcionarios, yo creo que debieran haber sido 12 mil funcionarios, lo inmediato dicen y hemos conversado en el directorio nacional, cuando se instale esta mesa, hay que ver la salida urgente, a esta falta de cupos, hasta demora en la salida, que no sabemos cuál es la alternativa, propuesta jurídica  , pero no sabemos cuál va a ser la respuesta del Ministerio, y el otro tema es empezar a trabajar una nueva Ley de Incentivo al Retiro, y ahí me quiero enmarcar un rato, por lo que comentaba el Leo y también l Mirtha, que la negociación ramal, que va dentro de las propuestas de la Convención , una serie de derechos sindicales, que me imagino que ya los conocen, aparte de so la titularidad sindical, y otras cosas,  es un inicio de generar políticas generales en una materia ramal, pero hay particularidades, que si bien benefician a algunos, lo que uno no puede perder en la negociación ramal es , bajar nuestro nivel de  oportunidad y de refuerzo económico, a través de la Ley de Incentivo al Retiro, efectivamente nuestra Ley, comparada con otros gremios o sectores centralizados, es bastante mejor en el estipendio económico ya, la del servicio centralizado, como comentaba Carmen Rita Lemus, en el Seminario, es bastante menor , y así una serie de otros elementos, por lo tanto es lo que hay que hacer compañeros, buscar una negociación, que nos permita por un lado negociación ramal, estamos llamando en esta materia, no perder ni rebajar los beneficios que tenemos en esta última ley, lo económico es bastante equilibrada, no digo que sea la mejor en términos económicos, pero es bastante equilibrada, y eso lo vamos a hacer en las mesas de trabajo, queda mucho por avanzar compañeros, las mesas de trabajo, pensamos que se instalan después de la segunda quincena de julio, y en ese contexto no tenemos , la menor duda que este directorio nacional va a entregar todos los elementos de análisis que ha recogido, a través de las Federaciones, en la comisión para dejar instalado, la mejor salida jurídica, económica y administrativa de esta ley, y en ese contexto estamos recién partiendo, en relación al recalculo insisto para que no caigamos en el error, de aquí para adelante, sobretodo el 2022 para adelante, recalculo hay, no deberíamos escuchar, ninguna comuna que tenga, excepto que haya pagado en el minuto que la persona se fue con la plata que recibe del Minsal, no cierto, que el municipio haya comprometido, el pago de la diferencia del tiempo que paso, desde que firmo convenio hasta que se retiró,, sino todos tenemos recalculo, por lo tanto eso es un elemento, es importante que lo tengamos claro, y en relación al otro elemento, del levantamiento que vamos hacer como comisión, averiguar que municipios están en condiciones de pagar el recalculo en el minuto que se retira la persona, es ver como se está aplicando, la formula, articulo 7 u uno de la ley, nosotros tuvimos un hallazgo, estuvimos con el Robinson,  tuvimos que hacer una reunión expedita en el Ministerio, con Carmen Rita Lemus, la semana pasada, por este tema, que nos afloró la duda existencial de un tema que tenemos que resolver, como lo vamos hacer, porque es un tema un poco complejo, pero si decirles que, por lo menos en esa reunión, Robinson como representante de la Fremesam, aclararnos como se calcula, la formula, los 1 y los 7 que son los potentes, suman los 21 sueldos y medio, y los 20 meses y medio, tenemos que hacer el levantamiento en la Federaciones, para que cada comuna explique cómo está haciendo el cálculo del articulo 1 y 7, y en ese contexto para no generar más alarmas, primero tenemos que tener el diagnostico, y posteriormente esto lo veremos con el Directorio Nacional, para ver cómo se resuelve , y decir que no todos los servicios aplican la misma fórmula, unos aplican una fórmula que beneficia y otros aplican una fórmula,  que no beneficia, así que la Carmen Rita Lemus nos dio el cálculo que ellos hacen en el nivel central, que es el más beneficioso, pero hay otros servicios que aplican otro formato, que es lo que nos tiene preocupados, las conclusiones del Seminario están en construcción como dijo Mirtha, yo  tengo que sancionarlas con la comisión, el día 20 de mayo, para hacer entrega del documento, lo que sí está claro, en ese Seminario de las 25 Federaciones que participaron,  de 27 , lo que está claro, resolver los cupos de la ley vigente, sacar una nueva ley , y tre movilizarnos en la calle, no solo va a ser una discusión técnica, porque aquí el tema de fondo, y con esto termino  compañeros , es lo que vaya a decidir Hacienda, ya que el Ministerio dio a entender que para este año, no hay solución para mejorar cupos, son muchos y no hay lucas, habrá que convencer a hacienda, al sr. Marcel, no cierto que entreguen las lucas, y que hacer discusión técnica, jurídica, que irá hacer Confusam en los niveles que corresponda, y si no hay calle compañeros, estamos sin posibilidades de avanzar, eso Mirtha.
Mirtha: No hay Incentivo al Retiro si no tenemos calle, las victorias se gana con luchas, no hay otra forma, tenemos claro que vamos a tener que movilizarnos para poder lograr lo que queremos, eso como Confusam lo tenemos clarito, siempre las luchas Confusam, han sido en la calle, nadie nos ha regalado nada, para los dirigentes y dirigentes nuevos, que están acá crean que lo  peligroso, que tenemos, ningún gobierno de turno, nos regaló, pues nada, nunca nada, todo lo logramos con luchas, en la calle, con movilizaciones, con paros, con riesgos y con amenazas, antes nos amenazaban que nos descuenten un día, era lo menos, que nos amenacen con despidos es poquito más, también nos amenazaron con la Fiscalía Militar, un tiempo a fines de la dictadura compañeros, cuando se formaron los sindicatos, para nosotros no es nada nuevo, a seguir dando la lucha compañeros compañeras, no queda otra, que el incentivo al retiro se tiene que logar si o si, todos los cupos, la prioridad uno que tenemos en estos momentos, ya salimos de la amenaza de la privatización de la APS, de pasarles a los privados, las prestaciones de la APS, lo logramos y tenemos que estar viendo todas las cosas que van surgiendo, todos los escollos vamos teniendo, tenemos que irla resolviendo, y eso a sido con la 
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fuerza, la lucha y la unidad.
Parece que no hay nadie más del directorio que tenga que informar, nos quedamos ahí damos las palabras, a los informes de Asociaciones. Manuel Pozo, lo veo con la mano levantada, Manuel tienes la palabra.
Manuel Pozo: buen día compañeros ,compañeras, contarles que como Asociación tuvimos reunión  , solicitamos reunión, con dos Diputados del Distrito 12 , con el Diputado Palma, que pertenece a la Comisión de Salud, de la Cámara de Diputados, y también tuvimos reunión con la Diputada Gasmury, que también, pertenece a la Comisión de Salud de la Cámara de Diputados, haciendo referencia al tema que dice Tilli, le planteamos el tema de los cupos a ambos Diputados, no sabían del tema, y ellos dijeron que, eso se podía plantear a través de la Comisión de Salud, como una moción legal, pero le dijimos que este tema lo estaba viendo  la Confusam y que lo íbamos a plantear en la Federación, que nosotros los habíamos mencionados, pero ellos dijeron que esto debería canalizarse a través de la Comisión,  si es que quería verse el tema de los cupos, , también vimos el tema de la corporaciones municipales, de hecho con el Diputado Palma, estuvo presente nuestro abogado, y nuestro abogado le hizo una presentación,  nuestro abogado es el mismo de Puente Alto, y él trabaja con el Leonardo Holgado,  nuestro abogado se llama José Becerra, el tema que nuestro abogado, hizo una presentación en nuestra sede sindical, una presentación bastante completa  de las corporaciones municipales. L ide nuestra es llevar esto al Congreso, esa era la idea e esto, como son instituciones que son inconstitucionales, está en riesgo que con la nueva constitución, continúen y no terminen, porque ya son inconstitucionales y podrían darse la figura que pudieran continuar, nosotros queríamos llevar esto a la comisión de salud, en la Cámara de Diputados, pero la Diputada Gasmury, nos hizo la salvedad, que los tiempos, son súper acotados en la Comisión d Salud, y que si podíamos solicitarlo a través de nuestra Federación, o Confederación, ya, no sé si esta la voluntad de la Federación de poder abrir este tema, de que nuestro abogado pueda plantear el tema legal, o hacer presentación que se le hizo a los Diputados, en la Federación y abrir el debate, nosotros estamos tratando de poner este tema hace bastante rato, bastantes años, y no se ha dado la instancia, eso compañeros, muchas gracias.
Mirtha: Nosotros creemos que podemos plantearlo, no tenemos ningún problema como directorio de Federación, de hecho, aquí hay dos dirigentes nacionales, podemos presentarlo al directorio nacional, para abrir el debate. Y capaz que en el Congreso podamos tener un espacio, que tenga que ver con este tema de las corporaciones, y solicitar a la Cámara de Diputados, porque tiene que ser una modificación legal, o sea, nosotros solo como Confusam, o cualquier organización sindical, podemos solicitarlo, se hace a través del parlamento, por lo tanto, tenemos que ver si se abre este espacio, si hay un abogado que nos puede hacer una presentación, yo creo que lo podemos conversar en algún minuto como directorio, la Federación primero y hablar con ustedes y el abogado y después, presentarlo a la bases, incluso y después tener una propuesta como Federación a la Nacional, me parece. Es como el camino que se está abriendo, ese es el camino que hay que seguir, creo Manuel, no es que nosotros no hayamos querido, nosotros tenemos claro lo que significan las corporaciones, pero había que buscar un espacio, un camino, el camino se está abriendo, y que bueno, y agradecer que los Parlamentarios tengan esa disposición de acoger este tema, pero tiene que ser abordado, como les digo presentado al parlamento, y habrá que ver cómo nos va ahí, pero a la Nacional para que sea un tema con fuerza de la organización: .                                                                                                           
 Manuel: para que no quede en el aire, nosotros estamos haciendo una solicitud ahí, y por eso hay que ver si ustedes pueden verlo con celeridad, la Diputada nos dijo que esto que le estábamos planteando a ellos, para plantearlo en la Comisión de Salud, dado que los tiempos son acotados, y como política de la comisión de Salud, ya están recibiendo a organizaciones más grandes, no asociaciones base. Entonces, para poder llevarlo a la Comisión de Salud, si bien se puede como Asociación base, pero para que nos den una hora, para que tenga más fuerza, a través de la Federación, pero para que sea a través de la Federación yo entiendo, que todos los compañeros de la Federación debieran conocer el tema. Entonces por eso formalizamos la solicitud, de que nuestro abogado pueda exponer el tema en la Federación, y después del debate y se abra esto, ver si la Federación o la Confederación, está abierta apoyar la moción de que esto sea presentado a través de la Federación o de la Confusam. 
Mirtha: Nosotros como Federación, somos parte, somos una Federación más de la Confederación, que es la Confusam, por lo tanto, nosotros respetando las instancias y estructura orgánica de nuestra organización, tenemos que hablar a nivel nacional, por lo tanto, por lo tanto esta postura debiera ser como Confusam, no como Federación, un tema que tiene que ver con la democracia, y estructura de la organización, porque además va a tener mucha más fuerza, no creo que vaya a ver una oposición, porque ya hay una estructura, ya hay un camino abierto, ya hay un abogado que tiene clarísimo y nos puede dar una presentación y nos puede dar su visión, cierto, donde están claramente, por qué no queremos más las corporaciones, porque ha sido nefasto , lo vemos en los resultados de lo que ocurre, como municipio de repente, se presta para fraudes, con las platas que se van para otros lados, y no así en los departamentos de salud, porque tienen mucho más control desde la Contraloría General de la República, se fiscaliza mucho más , si las corporaciones si bien es cierto, se mete la Contraloría , pero no con tanta eficacia como lo hace con otras instituciones públicas, creo que ese debiera ser nuestro camino.
Tilli: Estoy de acuerdo con lo que estás diciendo, y hablando como dirigente nacional, yo creo que el tema es súper interesante y hay que abrirlo, hay que discutirlo, hay que conocerlo, en nuestra pura área sur y sur oriente, tenemos varias corporaciones, las comunas más grandes del suroriente, son corporaciones, ya…termino diciendo que es importante abrir el tema, conocerlo como dicen ustedes, el planteamiento del abogado en la materia que ustedes dice. Eso.
Karen López: Nosotros por lo mismo tuvimos un problema por lo mismo, hace un mes en San Joaquín, lo habíamos conversado, tenía que plantearlo en instancias nacionales, con las otras asociaciones de San Joaquín, empezamos a calcular cuantas asociaciones eran parte de corporaciones, y nos salía mucho más que la mitad, entonces cuales son las irregularidades, fuera del tema de los fondos , lo que pasa que a nosotros nos han desvinculado a funcionarios, o que se han entorpecido procesos desde allá, la Contraloría no se quiere hacer parte y la Dirección del trabajo tampoco, porque las corporaciones no son sujetos de como visualización de la Contraloría, entonces, el problema con eso, es que nuestros trabajadores, nuestros compañeros están en un desamparo  súper gevy, porque al final no hay nadie que pueda hacerse cargo, de la demanda que tenemos, si la mayoría de nosotros como asociaciones somos parte de corporaciones, deberíamos, yo creo que debería ponerse como uno de los principales puntos de la Fremesam, y no solo de la Confusam, de la Fremesam que haya unanimidad en la defensa de este tema, en algún momento, lo conversamos sra. Mirtha, pero creo que es super importante, valoro mucho a los compañeros, a los diputados, que cuenten con San Joaquín para todo lo que necesiten, ya..eso sra. Mirtha.
Mirtha: se abrieron los caminos, y esos son los que hay que transitar, transitarlos como corresponde, así para no cometer errores, con respeto a la estructura orgánica de nuestra Confederación, porque vamos a tener mucha más fuerza si se hace como Confusam, nosotros lo vamos a impulsar a través del directorio nacional con la Tilli, hay dos representantes del Directorio Nacional, por lo tanto, yo creo que lo que podríamos hacer ya como para que sea como una propuesta de la Fremesam, hacer una capacitación con el abogado, y en eso nos vamos a comunicar por interno Manuel, para cuando la podemos hacer, y el abogado pudiese, y nosotros también tuviéramos un tiempito, estamos llenos de hartas, hartas cosas, pero este es un tema que también, como dice la Diputada, y que son como temas acotados, y debiera ser rápido, porque tienen hartos temas que se están presentando en la comisión salud, y entonces requiere, todos estos temas requieren hacerlos con rapidez, entonces Manuel, nos ponemos de acuerdo, y con el directorio de la Federación también para cuando podamos hacer una capacitación, y con todos, con toda la dirigencia de base de la Fremesam, sacar una conclusión y un acuerdo mayoritario de la Federación, como base, no porque dos dirigentes lo proponen, o 7 dirigentes lo proponen si no que, sea de una solicitud de nuestras bases, así que quedamos en eso, cuando podemos ver una capacitación online, no hay problema, así que eso.
¿Alguien más que quiera tomarse la palabra?
Cristián: yo creo que es importante es un tema que lo hemos conversado muchas veces, lo que pasa con las corporaciones, el principal problema que existe es la discrecionalidad normativa que hay en estos momentos entre la Contraloría y la DT, donde muchas veces tenemos estos dictámenes, que se contradicen, unos con otros, pero hee sería importante ver la postura del abogado, que menciona Manuel, y sobre todo, porque me llama la atención eso de que el planteamiento que son inconstitucionales, porque un organismo que lleva 40 años si es inconstitucional, me extraña, que nadie lo haya bajado, me gustaría escuchar ese punto, porque es inconstitucional, pero eso lo veremos cuando el abogado lo plantee, estoy de acuerdo con que las corporaciones son un nicho intermedio que genera mucha espacio para que haya mucho manejo extraño, y cosas que nos ha tocado vivir los que somos de corporaciones, que hemos visto que sucede, es algo que nadie puede negar, pero si será bueno ver bien el argumento jurídico del planteamiento. Eso Gracias.
David Zuñiga: ¡Hola! Heee sobre el tema aca en Puente Alto nos complica, lo que tiene que ver que está relacionado con las corporaciones, aca en Puente Alto, desde algún tiempo estamos informando también, Diputados, Concejales, Delegados presidenciales, el problema que tenemos con los honorarios, el mismo abogado que está asesorando a La Florida, José Becerra, heee, y antes nos estaba asesorando don Leonardo Holgado, nos entregaron un informe de los honorarios en Puente Alto, tenemos como 300 horarios en Puente Alto, son todos honorarios falsos, no corresponden a nuestro estatuto de Atención Primaria, y eso también tiene que ver indirectamente  con la Corporación Municipal de Puente Alto, es la única que tiene esa cantidad de honorarios, este honorario falso, como lo expuso el abogado en el informe, porque es falso, porque están  haciendo el mismo trabajo que un indefino o plazo fijo, entonces en eso hemos hecho algunas denuncias, las cuales hemos ganado pero estamos esperando a ver que cual es el lineamiento de fondo, y hacer una denuncia en general, denuncias  , porque les comunico, personales, eso es lo que estamos esperando ahora, les informamos también a ustedes, es una pelea que se está dando en Puente Alto y es de largo aliento, porque es algo bastante importante, porque les comunico, dentro de los honorarios, primero la comuna no ha reconocido, el período trabajo honorario en la carrera funcionaria, eso que no habla de una histórica en la comuna, porque hay compañeros que comenzaron trabajando como honorarios, 5 , 6 años, aquí tenemos compañeros horarios 8 años, entonces cuando los pasan a plazo fijo, no se les pone ese tiempo en la carrera funcionaria, entonces hay una deuda histórica, desde ese momento, y desde el momento de ahora, que se siguen contratando gente, por ejemplo, la totalidad de los compañeros, que pasaron de plazo fijo ahora, en el Concurso Interno, heee a ninguno se les reconoció el plazo fijo, o sea el período a honorarios, es un problema que teneos en la comuna, y hemos a quien nos ha querido escuchar, concejales, Diputados, hee Delgada Presidencial, así como les decía tiene directamente que ver con que como trabaja la Corporación privada, en realidad. Eso
Mirtha: si no hay más palabras, seguimos con la tabla, es los informes de asociaciones.
Rosario, estás por ahí, Rosario.
Rosario: Aquí estoy, Mirtha yo creo que más que empezar a nombrar las asociaciones, los compañeros que quieran informar ALGO IMPORTANTE, RELEVANTE PARA LA comuna, así que los voy nombrando, te parece.
Úrsula está pidiendo la palabra, Hagámoslo así. Úrsula, va hablar por San Joaquín.
Úrsula: Contarles que en la comuna de San Joaquín, estamos muy contentos con el trabajo que hemos llevado a cabo, hee todos los gremios, la verdad que, hee, estuvimos, estuvimos presente en la Federación, donde les denunciamos todos los problemas que teníamos , con la actual Secretaria General, hee y bueno gracias a la fuerza yo creo, a la unión, al trabajo en equipo, al estudio que se hizo, averiguaciones, nosotros de verdad , formamos un equipo muy bueno, que pudimos, ahora podemos decir, súper contentos que logramos el objetivo, presentó la renuncia la Secretaria General, acá en la comuna de San Joaquín , se hizo efectivo al 31 de mayo, o sea el 31 de mayo lo notificó, 30 de junio, sale de la Secretaría General , la verdad  contarles, de verdad, para decirles que en realidad, el trabajo cuando se hace en conjunto, tiene muchos mejores frutos, nosotros heee trabajamos todos los gremios que pertenecemos a Confusam en la comuna, y  hee nada más que contarles, es que contentos con todo el trabajo se logró y que algún momento, les vamos a detallar con más tiempo, cada uno de los episodios, de todo este movimiento que se armó en San Joaquín.
Mirtha: la unión hace la fuerza y lograron todos sus objetivos en San Joaquín, que estaban solicitando la renuncia de la Secretaria General, porque no solo habían tenido maltratos, si no que otras cosas irregulares que se estaban dando en san Joaquín, que venían desde la Secretaría General, felicitaciones por el logro, vamos que se puede compañeros y compañeras.
Afusa San Miguel, Tamara:  Buenas tardes, que agrado poder verlos. Les comento cortito, en San Miguel , proceso de renovación del directorio, ya los dos años se fueron volando, y bueno de los compañeros que teníamos la oportunidad, solo me postulé yo, los demás compañeros tenían temas personales, por ende no pudieron tomar esa determinación, nuevamente logramos a pesar de todos los obstáculos, a pesar de todas la intervenciones  de la paralela hemos logrado, superar los 250 socios, y eso nos permite por segunda vez, en la historia de San Miguel, tener 5 dirigentes, así que aquí estoy acompañada de Yesica Campos, que es la tesorera, de nuestra asociación, la presento, ya está incorporada en el chat con Cesar, Vicky y Ramón estaban por ahí, seguramente deben estar escuchando, Ramón Guzmán, va a ser la labor de la comunidad y comunicacional, está un antiguo dirigente de muchos años, que se llama Dr. Colega Wenceslao, es el que hace 20 años que redactó, la primera carrera funcionaria, que se hizo en San Miguel, y nosotros estamos trabajando en ese proceso, es un gran aporte, y está otra compañera, es Terapeuta ocupacional, y está con Covid, pero en nombre de ellos avisarles, ahí Ramón puso su cámara, para que lo saluden, lo conozcan.
Hemos tenido bajas con los compañeros por problemas de salud, no habían podido presentarse, pero ahí volvemos a la carga con todo, con mucha motivación, también informarles que, en esta oportunidad, se acogieron 8 compañeras al incentivo voluntario. Por otro lado, agradecer el Facebook line que se generó para informar, realizar, recordar, en todo lo que lleva consigo el proceso de incentivo, instancia son muy positivas cuando pueden ser abiertas para todos los socios y socias, porque transparente todo, y además a los dirigentes nos sirve para ir aclarando, hubo algunos compañeros que no lo quisieron hacer, por el tema de las lucas, simplemente, no tenemos todavía una pensión digna, eso un saludito para todos, seguimos activos. Marta Leal: Comentarles que nosotros en La Florida, estamos tratando de sacar adelante el período de calificaciones del 2019, que es el más atrasado que tenemos, debería estar iniciándose entre estos días, en proceso. También contarles que tuvimos cambio de directorio, quedamos las misma cuatro y su suma el compañero Isaac, que ya estuvo en la reunión anterior, los cargos quedaron de igual manera como estaban anteriormente, y contarles, si ahora para el Pre-Congreso comunal, nosotros lo entendimos y estamos realizando el Pre-Congreso de nuestra Asociación, nosotros generamos una encuesta que enviamos a nuestros compañeros de la asociación, donde tienen plazo para responder hasta el día viernes 10, y tenemos ya pedida la fecha para hacer nuestro Pre-Congreso comunal, con nuestros compañeros socios, como Afusalud, para el martes14 de junio, por eso queremos trasparentar, que nosotros ya iniciamos el trabajo, entendimos desde nuestra mirada, como Pre-Congreso de Asociación, y ya tenemos avanzado en eso tenemos todo el trabajo, previo realizado con una encuesta que se mandó a los socios, como reitero, tenemos las fechas coordinadas con nuestros delegados que van a participar en ese Pre-Congreso, que es de Afusalud, por lo tanto, para que lo tengan claro y lo entiendan así, lo entendimos así nosotros y así lo trabajamos.
Mirtha: Entiendo que después se reúnen las tres asociaciones y hacen sus conclusiones comunales.
Marta: Podemos trabajar por separado, poder hacerlo, pero en lo particular nosotros, generamos, reitero una encuesta que se envió a los socios, y que el viernes se cierra para poder trabajar la deficiencia que tenemos nosotros en la comuna, y también, poder elevárselas a ustedes para que conozcan, la realidad que vive La Florida, como bien saben ustedes, es bien compleja y difícil motivar a los compañeros, en actividades de paralización y movilización, así que contarles eso, una vez generado nuestro trabajo, poder compartirlo con ustedes la experiencia que sale e ese Pre-Congreso que va a ser con nuestros delegados, y con los insumos y aportes de todos los socios que tienen que responder encuesta, eso.
Blanca: Confirmar lo que dice Marta, mañana tenemos una reunión las tres asociaciones, por calificaciones, la otra que nuestra asociación, está en proceso eleccionario, nosotros el 13 y 14 tenemos nuestras elecciones, también estamos, revisando trabajar con nuestros delegados, el tema del Congreso Orgánico, pero en este minuto, como ustedes como había pedido, nombráramos las personas que íbamos  a este Pre-Congreso, dimos las disculpas correspondientes, no podemos enviarlas hasta que tengamos establecido, después de las elecciones nuestro directorio..
Mirtha: porque igual ustedes tienen dos cupos, a lo menos reserven sus cupos, si no esos cupos pueden ser entregados a otra asociación, estamos pidiendo números, no nombres, Blanca, eso lo hemos explicado, y después cuando estén confirmados, porque algunos que van a solicitar los cupos que le corresponde, pueden mandar su planilla, con toda la información que se solicita, pero los que están solicitados, esperamos, porque tenemos los cupos, como dije los que solicitaron primero, tienen cupos.
Recuerden que hoy es el plazo para confirmar los cupos.
Tenemos 25 asociaciones que van y no van, y tenemos 14 cupos que fueron entregados que tiene la Federación para distribuirlos, en los que están solicitando, tenemos 1 solicitados, lo que quiero decir que los primeros 10, ya lo tienen porque tenemos que tener 4 para el directorio Federación que son 4, el Cesar no va participar, y nosotros con la Tilli tenemos, tenemos cupos por la nacional, así que no vamos a ocupar cupos de la Federación.
Pablo Lisperguer: Voy a plantear la situación que estamos viviendo en el Consultorio, igual usted ha estado al tanto, lo expongo a todos que con el aumento de casos que hemos tenido, me imagino que es una situación que se va a volver a repetir, nadie se moja el trasero, como estar diciendo esto es lo que hay que hacer, este es un número permitido de gente que puedes tener contagiados, luego de esto pasamos a un plan A, B, C, etc. de hecho, las indicaciones verbales que daba la Seremi, se las dijimos al Servicio de Salud, en junto con la reunión que tuvimos con la dirección, el Doctor decía y porque le dicen esto, o sea no hay ninguna comunicación, entre los dos organismos, o sea, quedamos súper a la deriva, y obviamente generó una cantidad de tensiones del centro que, por eso hemos estado bastante desaparecidos, en este momento estamos en turnos, algunos, los turnos significa que hay gente que tiene que ir más a trabajar, y otros no, entonces hay problema entre los mismos compañeros, creen que uno va a trabajar y el otro no, entonces ha sido bastante complicado el tema, eso quería contarte Mirtha a nombre del Carol Urzúa.
Mirtha: gracias Pablo, efectivamente el brote del Carol Urzúa, produjo una reunión en la Mesa de Seguridad, y donde asistió el Cesar, entonces no tuvimos claro las estrategias, porque Cesar está contagiado, y está bien malito, entonces fueron convocadas algunas comunas, en especial San Bernardo, San Miguel,, también ha habido aumento de brote  en San Miguel, y la verdad es que el documento del paso a paso, que es lo que dice, en el fondo es que, los funcionarios contagiados, se van con licencia médica, por 7 días, y después tienen que volver a trabajar, no hablan para nada del tema de la atención al usuario, y la verdad es que sigue siendo un nudo, inconveniente, este paso a paso,  entonces yo me informo, porque estoy en wasap Pablo, y lo conversamos con el Presidente de la asociación, con Jaime, pero él me pidió que no lo informará, entonces, es un tema que igual, es preocupante, porque, ahora nos gustaría saber, cuantos contagiados hay en el Consultorio, cuando yo supe habían 28.
Pablo: Se terminó desde que estamos con el sistema de turnos, se cortó con 35, eso incluye a gente que internos, y la mayoría debe haber un número superior, ya deben estar todos de vuelta, ningún compañero se complicó ni nada, también tenemos que decir que hay gente que no tiene las vacunas, eso ya es una  decisión propia , que cada cual de nosotros tendrá su opinión, pero también, afecta pero claro, o sea, lo comentamos ahora, y lo hablamos con los chiquillos, para exponerlo, pero básicamente es eso, de que nadie toma, desde las autoridades, nadie toma las riendas del asunto, no hay algo claro en realidad, es muy ambiguo todo .
Mirtha: la Seremi va a decir lo que dice el Ministerio de Salud, y el Doctor Ruiz que es el Director de Atención primaria de acá del Servicio Sur, entonces él lo mismo, no va a contradecir a la Seremi, y menos al Ministerio de Salud, entonces y menos que están en una evaluación los Directores, porque el Doctor Ruiz viene de la administración anterior, están en una evaluación por tres o cuatro meses, entonces hay un tema ahí que, casi personal, como tú dices, nadie asume, distinto a lo que dice la normativa, del paso a paso, es importante que nosotros como Federación, nos manifestemos, porque no sé qué otro Consultorio podría estar, el Carol, ya no siguen apareciendo más compañeros contagiados.
Afusa San Ramón: hola muy buenos días, estamos con la Marcela, les contamos que estamos en proceso de elecciones también este mes, tenemos elecciones el 29 de junio, y heee , ya están abiertas las inscripciones, las candidaturas, para este tema, lo otros contarles, que hace algunas reuniones atrás, estuvimos con problemas de gestión de talentos, o más conocido antiguamente, o más bien conocido como recursos humanos, y bueno después de algunas movilizaciones, que hicimos al interior, con nuestras bases ehhh a contar del 1 de junio, hubo cambio de, encargado de Recursos Humanos, lo pudimos remover, eso quiere decir que, ehh a estas alturas ya tenemos organización a nuestra haber, tres encargados de Recursos Humanos que tuvieron que, salir por mala gestión ,ehh, nos hemos sentido bastante escuchados por la Jefa de Salud, Paulina Reinoso, de hecho una de las personas que quedó, en la parte de ciclo de vida laboral, ehh fue propuesta por esta organización, y se la propusimos a ella, decir claramente también, de que ella se ha portado bastante gentil con esta organización, más que nuestro empleador, están viendo también el tema de uniformes para todos los trabajadores, y ehh la verdad que nos sentimos como organización, escuchados, y creo que ehh, estamos marcando un precedente en la comuna, porque no se están reconociendo como organización, todas las otras asociaciones que existen, municipales, las de los paradocentes, y la de profesores, así es que nuestra organización en el período anterior, teníamos 111 funcionarios, de socios y socias, y ahora, vamos a partir cotizando por 200, así que hemos crecido. Nuestros agradecimientos al directorio de la Freme, en algún momento lo haremos saber a la Presidenta de Confusam,	eso sería el informe nuestro. Esperamos en mes de julio tener nuevo directorio. Yo voy de candidata también.
Mirtha. ¡Gracias! Marite, felicitaciones, la lucha tiene su fruto, se logra el objetivo, ustedes han sido muy constantes como asociación, la dirigencia, el apoyo de sus bases, y también han tenido el apoyo de este directorio de Federación, y del directorio nacional, hemos estado, allá con ustedes acompañándolos con el nuevo alcalde cuando asumió, contenta señor contenta, que bueno que por fin la Paulina Reinoso, vuelve un poco más, como corresponde con su comportamiento, como que entendió que debe trabajar, con la organización, para el bien de la APS y de todos los funcionarios, por el bien de ella también, excelente. 
Paola la Pintana:  el tema es que nosotros tenemos que, con respecto a los Covid, un poquito parecido lo que está pasando en san Bernardo, pero con la diferencia,es que acá se unieron las unidades, ya no están separadas las unidades respiratoria, y no respiratoria, están trabajando todos los centros de salud, en forma normal, con todas las unidades abiertas, ni nada está separado, y el estándar de para los implementos Covid, también se bajó mucho, y estando en pandemia aún, solamente se ocupa la pechera, la mascarilla N95, para los que toman Covid, aunque  tengan las dos unidades unidas, así que ahí se hace triache para pacientes, con síntomas Covid y no Covid, también queríamos informar que se nos está solicitando de recursos humanos, dictamen que diga que después de los 30 años de antigüedad, puede seguir, subiendo de nivel, porque ellos llegan hasta los 30 años, y aunque tengan todo el puntaje de capacitación, en 10 años de bienio y capacitación, no los quieren cambiar, porque dicen que hasta ahí llega la carrera funcionaria, hasta los 30 años, y ellos quieren un dictamen, respecto a eso que. Nos piden a nosotros como organización.
Mirtha: Si pasan los 15 años por antigüedad, por eso que esta reforma que queremos trabajar con el Estatuto, es que pasa más allá de los 30 años, cuando el funcionario ha trabajado 35 años, he incluso, tenemos compañera con 40 años, y otras mucho más, como poder tener un reconocimiento, o sea es parte de la propuesta de modificación de nuestro Estatuto, hoy tenemos que por antigüedad, hasta los 15 bienios, que son los 30 años, y tu llegas ahí, pero capacitación que es lenta que son pocos los puntajes, 150 cierto, que se tiene que anual, si de esos 150, esos 120, le da para un cambio de nivel, la carrera no termina a los 30 años, sigue con la capacitación, la carrera termina cuando llegas al nivel 1, ahí termina. Esa es la ley es súper clara. No se necesita dictámenes, porque está ahí. Entrégale la Ley, el reglamento. 
Paola: son harto necias las compañeras de la Pintana. Lo otro, el viernes pasado, en el Cesfam San Rafael, en el cual estoy yo, fue la cuenta pública, fue una encargada del servicio, y dijo que fue la cuenta pública más participativa, y aquí me voy a extender un poquito, porque de verdad, estuve en le cuenta pública, con Miriam, yo como funcionaria y dirigente, Miriam como la Presidenta de nuestra organización, en la cual tuvimos que intervenir, en donde ehh , en el grupo Cabildo de salud, está participando Lautaro Fernández, mi exdirector del Cesfam San Rafael,  el sigue azuzando, al Concejo de usuarios que tenemos en la comuna, para que él pueda volver, que se cierre el sumario, eso es lo que pidió la comunidad, y porque lo digo con tanta certeza, porque una de las usuarias, hizo referencia en la comunicación que ella tenía con el exdirector San Rafael, entonces este tipo, participa  en el grupo Cabildo, sale en fotos con nuestra organización, yo sé que el sumario no se ha cerrado   
Tamara Maza, tengo una duda de lo que, porque se están abriendo nuevas aristas, mala gestión, y de sus malas prácticas administrativas que tenía el Cesfam san Rafael, entonces ha traído muchos conflictos, porque nos amenazaron incluso, pidieron la cabeza de los funcionarios que han estado con licencia, pidieron, además que, el pudiese concursar, y que se limpie la honra no importando absolutamente que la denuncia, que es por acoso sexual de un compañero, como se victimiza y hablo , quisieron que la identidad del funcionario se hiciera pública, la verdad que no hay, levantar las banderas de lucha, del feminismo, de la diversidad, es súper fácil, pero llevarlo a la práctica es muy distinto, y difícil, porque no se respeta absolutamente nada, y el último tema que vamos a tratar , que nosotros estamos preparando unas capacitaciones dentro de nuestra organización, de la asociación de la cual le pedimos la participación de Marcos Vargas, nacional, de Carolina Espinoza, tema de género y con Yury Nova, respecto al tema del sumario, y nosotros mandamos un correo le informamos al directorio. Ya les pedimos que mandarán correo a la asociación, a la Federación, perdón, no sé qué pasa ahí con respecto a este tema de la capacitación, de la Federación no hemos recibido respuesta, y los compañeros están en esperan un correo de coordinación, algo así me dijeron los chiquillos. 
Mirtha: no sé qué paso con el correo, se anduvo perdiendo, lo tenemos que ver. No recuerdo haberlo visto. Entonces lo vamos a revisar, para darles una respuesta.
No habiendo más palabras, y nada más que decir.
Se da por terminada reunión.
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